

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ

אורי קלט (מזרח חדש)
עיתון יומי כללי מסלגתי בשפה העברית
העורכת: ד"ר ג. מ. ש.
העורך האחראי: דוד ש.
המרי: מורה חדש בע"מ ת"א רח' זנג 11

XLIV. ÉVFOLYAM 77. SZÁM
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Fetős szerkesztő: SCHON DEZSO
Kiadó: Mizrach Chádás Ltd., Tel-Aviv.
Háttér: 11. - POB 531.
Telefon: 31677 31476

Wilson a közelkeleti fegyverszállítások ellenőrzéséről tárgyalt Chruscseffel

Chruscsev helyesli az atomfegyverek betiltását a Közelkeleten

Moszkva (IFP, UPI). — Harold Wilson, az angol munkáspárt vezére, kijelentette, hogy Nikita Chruscsev egyetért a munkáspárt felfogásával, mely szerint be kell tiltani az atomfegyvert a Közelkeleten, de a munkáspárt ezt nem tart-

ja elegendőnek, amíg Izrael birtokában nincs elegendő mennyiségű konvencionális fegyver. Az angol munkáspárt vezére, aki hosszas megbeszélést folytatott Chruscseffel, sajtófogadáson elmondta, hogy a szovjet miniszterelnök figyelmesen tanulmányozza Wilsonnak azt az elgondolását, hogy nemzetközi bizottság létesüljön a Közelkeletre érkező fegyverszállítványok ellenőrzésére.

A munkáspárt küldöttsége átfogó megbeszéléseket tartott szovjet vezetőkkel, — mondta Wilson. — Igyekeztünk pontos értesüléseket kapni a szovjet kormány álláspontjáról a lényeges nemzetközi kérdésekben, de elsősorban az általános és részleges leszerelésben.

Wilson megjegyezte, hogy a lendület, amelyet az atom robbantások részleges betiltásáról szóló moszkvai egyezmény adott a béke ügyének, az utóbbi időben csökkent és új kezdeményezésre van szükség.

Eskol miniszterelnök találkozott Dean Rusk külügyminiszterrel

Washingtonban nagysikerűnek tekintik a Johnson-Eskol találkozót

New York, (UPI, IL). Dean Rusk amerikai külügyminiszter közvetlenül Honoluluból való visszaérkezése után a Blair házba ment, ahol megbeszélést tartott Lévi Eskol miniszterelnökkel. Mint ismeretes, az Eskol és Dean Rusk közötti tárgyalást kedden kellett volna megtartani, csak hogy közben Johnson elnök intézkedése a külügyminiszter és McNamara hadügyminiszter, valamint az amerikai kormány távolkeleti szakértői Honoluluban konferenciát tartottak. A Dean Rusk és Eskol közötti megbeszélés miatt a miniszterelnök későbbre halasztotta indulását New Yorkba, ahol az Egyesült Gyűjtőkézi bankettjén kellett beszédet tartania.

Washington, (UPI, IFP, Reuter, STA, IM). — Lévi Eskol miniszterelnök három zsufolt és nehéz tárgyalási nap után befejezte

Nasszer meghívták Bonnba?

Bonn (Reuter). — A nyugatnémet külügyminisztérium szóvivője nem akart válaszolni azokkal a hírekkel kapcsolatban, amelyek feltehetőleg arról szólnak, hogy Nasszer egyiptomi elnököt meghívják Bonnba látogatásra. Rendes sajtófogadásán a szóvivő a következőképpen válaszolt az újságíróknak: „Nem mondhatok semmit ebben az ügyben.”

A Roz e Juszuf című egyiptomi hetilap legutóbbi számában „kairói diplomáciai forrásokra hivatkozva” azt írta, hogy Nasszer ebben az évben valószínűleg látogatást tesz Bonnban, Párizsban és Rómában.

washingtoni hivatalos látogatását és az esti órákban repülőgépen New Yorkba utazott. Tegnap idejének nagyrészt a sajtó munkatársainak szentelte és kijelentette, hogy a legnagyobb mértékben meg van elégedve a Lyndon Johnson elnökkel folytatott tárgyalásaival és az azokról kiadott közös nyilatkozattal. Diplomáciai körökben is megállapítják, hogy Lévi Eskol komoly sikert aratott Washingtonban

és hivatkoznak arra, hogy Johnson elítélt minden közelkeleti agressziót, sőt a támadással való fenyegetést is, aminek különösen nagy a jelentősége az arabok allandó háborús fenyegetései miatt. Ugyancsak kiemelik Johnson nyilatkozatának azt a részét, amelyben sajnálatának ad kifejezést afelől, hogy fejlesztési célokra szánt pénzeket fegyver-

kezésbe ölnék a Közelkeleten.

A rendkívül fárasztó keddi nap a Mayflower szállodában rendezett fogadással végződött, amelyet a miniszterelnök és neje adtak.

A fogadáson több, mint ezer meghívott jelent meg, közöttük Johnson elnök és hitvese, a diplomáciai kar, amelynek tagjai közül fel-tűnést keltett Anatolij Dob-

rinyin szovjet nagykövet, a szenátus és a képviselőház, valamint az amerikai kormány tagjai, az Egyesült Államok zsidóságának személyiségei és számos ismert alakja az amerikai közéletnek.

Tegnap reggel a miniszterelnök a Blair házban villásreggelit adott az amerikai képviselőház vezetőknek. Ezen a találkozón jelen volt John McCormack a képviselőház elnöke és

Humphrey szenátor, a szenátus demokrata többségének helyettes elnöke. A találkozást követően Lévi Eskol és kísérete látogatást tett

az amerikai munkás-szervezetek székházában, ahol George Meany szakszervezeti elnök, valamint a munkásvezetők ünnepélyesen fogadták. Lévi Eskol meglehangú beszédet intézett az amerikai munk-

Izrael megnyerte az Ázsia Kupát

Izrael-Dél-Korea 2:1 (2:0)

Az izraeli labdarúgó válogatott elérte első komoly nemzetközi sikerét: megnyerte az Ázsiai Kupa-mérkőzés döntőjét és négy évig a kupa birtokosa marad.

Az izraeli labdarúgó válogatott elérte első komoly nemzetközi sikerét: megnyerte az Ázsiai Kupa-mérkőzés döntőjét és négy évig a kupa birtokosa marad. Az Izrael és Korea közötti döntőmérkőzés, amelyre 40 ezer néző volt kíváncsi, Izrael főlényének jegyében telt el, a válogatott megérdemelten nyerte meg a kupát és ez természetesen lelekesítette a közönséget és azokat a sajezreket, akik a mérkőzést a rádió közvetítéséből hallgatták.

A formalitások lezajlása és himnuszok eljátszása után Nasziri perzsa bíró sípjelére indult meg a játék, amely az izraeli támadó sor heves és igen szépen kidolgozott támadásaival kezdődött. A játék 15-ik

percében már 5:1 volt a szögletarány Izrael javára és idő alatt Sztelmach, Aharoni, Slomo Lévi vételek biztos helyzetből Jang Vu Szik, a koreaiak szenzációs képességű kapusának rengeteg dolga volt és azokat a labdákat amelyeket az izraeli csatárok nem a kapu mellé, hanem a kapura löttek, játszi könnyedséggel kaparintotta meg. A játéknak ebben a szakaszában

az izraeli főlény olyan méretű volt, hogy a fedezetek, sőt a hátvéd is a koreai játéktér tanyáznak és Levin izraeli kapusnak ugyszólván semmi dolga nem akadt. A csatárok tetszetős, de eredménytelen játéka felbőszítette a védőjátékosokat, akik szebbnél szebb labdával töltötték a támadósort.

A játék 25-ik percében a védelem be is bizonyított, hogy

a gólképesebb része a csapatnak. Leon balhátvéd

a koreai 16-osig vitte fel a labdát és Janggal való rövid passzjáték után a 16-os vonal sarkáról pompás lövést küld kapura, amely a felső kapufáról vágódik a hálóba (1:0).

A koreai válogatott ellen támadásokkal kísérletezik, amelyet azonban az izraeli védelem biztosan hárit, bár Levinnek is be kell egyszerűen avatkoznia. A koreai játékosok nem fukarokodnak az erős beleméssel és gáncsolásokkal sem és kitűnő jobbfedezeztük, Pak Szjung Ok kétszer is figyelmeztetésben részesül Nasziri bíró részéről, aki a 30-ik percig igen jól vezette a játékot. Ekkor azonban a koreai jobbfedezet harmadik szabálytalanságánál

tulzott szigorral leküldte a pályáról a koreai játékos,

ami viharos ellenkezést váltott ki nemcsak a koreai csapatból, de a közönség-

ből is. A vendégek csapatkapitánya a tribünre szállt és a koreai labdarúgó szövetség elnökének beavatkozását kérte, aki leismént a pályára. Nasziri bíró azonban nem engedett és a koreai csapat a játék hátralevő részét tíz emberrel

Amerika és Anglia hajlandó atomkohót szállítani Romániának

Washington, (IFP). — A blokkok közötti kereskedelem kérdésében éles vita folyik az Egyesült Államok és Anglia között, ami különösen kidomborodik most, amikor a román kereskedelmi küldöttség atom magyák szállítását kérte az Egyesült Államoktól. Ezt megelőzően ugyanis Románia Angliához fordult hasonló kéréssel.

Az Egyesült Államok azt válaszolta, hogy ez a tranzakció csak akkor jöhet létre, ha Románia kötelezettséget vállal a Bécsben székelő nemzetközi atomenergia hatóságnál, hogy elfogadja a nemzetközi ellenőrzés elvét, amely azt biztosítja, hogy az atomfegyverrel csak békés célokra szolgáljanak. Ha Románia vállalja ezt a kötelezettséget, az Egyesült Államok hajlandó a NATO tagállamok hozzájárulását kérni, hogy atommagyát szállíthasson Romániának.

Anglia, mely szintén hajlandó volna erre a tranzakcióra, rossz néven veszi, hogy az Egyesült Államok megköveteli szövetségeseitől a Kuba ellen bojkottot, de hajlandó más kommunista államnak stratégiai fontosságú felszerelést kiszolgáltatni, ha érdekei megkívánják.

Washingtonban három republikánus szenátor éles kritikát gyakorolt a Romániával megkötött szerződés fölött, éppen arra hivatkozva, hogy Amerika tiltakozik, ha szövetségesei Kubával kereskednek, de ugyanakkor hajlandó a Szovjetunió egy főcsatlósával, Romániával, messzemenő kereskedelmi megállapodást kötni.

Ostromállapot Dél-Korea fővárosában

A diákok csatát vívtak a katonasággal

Szoul, (Reuter, UPI, és IFP). Csung Hi Park dél-koreai elnök tegnap ostromállapotot rendelt el Szoulban és környékén a rendkívül heves tüntetések után, amelyek a fővárosban húszezer ember részvételével zajlottak le. A tüntetők fele diák volt.

Szoulban már hónapok óta tart a nyugtalanság, amelynek közvetlen oka az volt, hogy Dél-Korea kormánya rendezni akarja kapcsolatait Japánnal. Emellett a kormányra hátrított a felelősséget az országban uralkodó gazdasági válság miatt. A hétfőn és kedden lefolyt tüntésekben 409 rendőr megsebesült, közöttük 72 súlyosan. A diákok felgyújtottak hat rendőrállomást, áttörték a kormányépületeket védő korlátozást és behatoltak a parlament udvarára. Válogatott katonai egységek, köztük ejtőernyősök, könnyő fahasztó gázokkal harcoltak a tüntetők ellen, akik

játszotta le. Ennek ellenére a koreaiak tovább támadtak és baleszelsőjük veszélyes helyzetből a kapu mellé lött.

A 38-ik percen esett Izrael második gólja.

Nasziri a 16-osról büntetőrást ítélt azon a cimen, hogy a koreai kapus kiru-

(Folyt. a 7. oldalon)

Golda Méir ma írja alá a szerződést a Közöspiac

Hallstein: Izrael érdekeit a genfi tárgyalásokon is figyelembe veszik

Párizs (IFP). Golda Méir külügyminiszter és Akivá Govrin tárcánkülső miniszter tegnap Luddról Brüsszelbe indult, hogy ma aláírja a kereskedelmi megállapodást az Európai Közöspiac és Izrael között. A külügyminiszter Párizsban kiszállt és ma folytatja útját Brüsszelbe, ahol Amiel Nadzsar brüsszeli nagykövettel együtt fogja aláírni a szerződést, amelyet annak megkötésekor csak a kezdetükkel parafáltak.

Csütörtökön a külügyminiszter visszautazik Párizsba és pénteken délelőtt Walter Ejlát párizsi nagykövet lakásán együtt fog ebédelni Maurice Couve de Murville francia külügyminiszterrel.

A luddi repülőtéren az államelnök katonai adjutánsa, Árje Ráz, valamint a külügyminisztérium magasrangú tisztviselői búcsúztak a külügyminisztertől, akit a lelkes gyermekesereg melegen ünnepelt. A gyermekek a környező iskolák növendékei, akik a repülőter megtekintésére érkeztek Luddra. Golda Méir néhány percig elbeszélgetett a gyerekekkel és megköszönte az ünnepést.

A külügyminiszter vasárnap érkezik haza.

Walter Hallstein professzor, a Közöspiac végrehajtó bizottságának elnöke a következő nyilatkozatot adta tegnap Brüsszelben: — Izrael és az európai

Közöspiac kapcsolatai szilárd alapokon nyugszanak, ami Izrael és a Közöspiacot érdeklő kereskedelmi problémákat illeti. Izrael számára azonban ez nemcsak a vámtarifa kedvezményben és a liberális elbánásban nyilvánul meg, hanem abban is, hogy a rendszeres és állandó tanácskozások során kikérik és meghallgatják a véleményét. Most folyik Genfben a néhai Kennedy elnök ja

vaslataival kapcsolatos megbeszélés, ahol már figyelembe veszik az izraeli érdekeit.

Hallstein elmondotta, hogy most tárgyalnak különböző Földközi-tengeri országokkal a szoros kereskedelmi együttműködésről. A Közöspiac tagállamainak egy része a Földközi tengeri államokkal szembeni következetes politikát követeli, amiből nem lehet Izraelét kihagyni.

Felavatták az új műutat Árád és a Holttenger között

Árádon keresztül vezet az út a Földközi tengertől a Vörös-tengerig

Beér-Séva (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jigál Alon munkaügyi miniszter tegnap délután felavatta az Árád és Sefách Zohár közötti 26 kilométer hosszú műutat. Az Árádtól három kilométerre rendezett ünnepség keretében a miniszter bejelentette, hogy két hónap múlva átadják a forgalomnak a Szdom-Beér-Menuchá közötti új országút is, amely 20 kilométerrel rövidíti le Szdom és Ejlát között a távolságot. Egy év múlva pedig elkészül Bét Kámá és Árád közötti út is és ezzel megszermentik a közvetlen összeköttetést a Földközi-tenger és a Vörös-tenger között, Árádon keresztül.

Jákov Cur, a KKL igazgatósági tanácsának elnöke kiemelte az útépitésével kap-

csolatos mérnöki erőfeszítéseket és a nehéz technikai problémákat, amelyeket sikerrel küzdöttek le. Bejelenette, hogy a Keren Kájjetmet rövidesen utat vág Árád és Mászadá között. Ezután leleplezte a hegy oldalába elhelyezett emléktáblát, majd Jigál Alon elvágta az utat elzáró selyem szalagot. Az ünnepségen Odéd Messzer munkaügyi államtitkár emlékiratot nyújtott át a munkaügyi minisztérium és a KKL dolgozóinak, akik a munkálatok során kitűnő eredményeket értek el. Az útavatáson Beér-Séva és Árád vidékéről több száz vendég vett részt, akik az ünnepség után az új úton végighaladtak körutat tettek a Holttenger mentén.

(B. Gy.)

EMELKEDIK A HŐMÉRSEKLET

A meteorológiai intézet jelentése szerint ma és holnap kellemes időjárás lesz és a hőmérséklet emelkedik. Mai maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem, Názáret, Ludd 29, Tel-Aviv, Haifa, Cfat, Naharia 28, Tiberiás 36, Afta 31, Beér-Séva 33, Ejlát 39 fok.

A hivatalos bizottság szerint:

Az alsó-gálili kanyaró-járványért senki sem felelős — de mindenki hibás

A lakosok kivonják magukat a védőoltások alól

Az év elején a Nyugat-Gálili falvaiban sok halálos áldozatot követelő kanyaró-járvány okainak kiderítésére annakidején miniszteri bizottságot jelöltek ki, mely most elkészítette jelentését és átnyújtotta Jechák Ráfél egészségügyi miniszternek. A jelentés szerint a járvány természetes úton tört ki és annak következtében terjedt el, hogy a falusiak mindenféle mesterkedéssel kibújnának a védőoltások alól. A halálesetek több sége csecsemők körében történt, ami a szervezeten egészségügyi ellátás és az akkor uralkodó rossz időjárási viszonyok miatt következett be.

További következtetések: A járvány kiterjedését nem lehet sem személyt, sem bizonyos intézményt hibáztatni, bár akadnak e tekintetben is hiányosságok és az egészségügyi szervezetek már tettek is azóta megfelelő lépéseket, nehogy a jövőben hasonló járványok előforduljanak. Megállapította azt is a bizottság, hogy Akko körzeti orvosa nem értékelte a kellő súlyos ságá szerint a helyzetet. — Január 28-ika után került csak sor az egészségügyi minisztérium közreműködésével erélyes és eredményes beavatkozásra. Szerepet játszott a közlekedési nehézségek, a telefonhiány, a rendszeres orvosi szolgálat hiánya és a hivatalos szervek közötti együttműködés hiánya.

A helyzet megjavítása érdekében a bizottság, melynek élén T. Gruska professzor áll, javasolja az öss-

szekítő utak mielőbbi elkészítését és telefon bevezetését valamennyi községbe. Az egész körzetben az orvosi szolgáltatásokat meg kell javítani és mindenképp el kell érni, hogy a központot kell létesíteni a Nyugat-Gáliliában. A lakosokat pedig fokozott mértékben kell egészségügyi felvilágosításban részesíteni.

Ejjeli rablótámadás a beér-sévai utcán

A rabló késsel támadt a rendőrökre is

Ejjel fél 1 órakor a beér-sévai Keren Kájijemet utcában egy ismeretlen tettes rátámadt Avrahám Ábrámovics 32 éves helyi lakosra, az arcába boxolt és ki akarta tépni kezéből nagy akatáskáját, amelyben 5000 font értékű ékezősi jegy volt. A támadót megzavarta egy rendőrjárat, amely a segélykiáltás nyomán érkezett. Az utolsó pillanatban sikerült azonban a támadó fiatal embernek elgugorítani nyerne a közelben tartózkodó két leány és három fiú társával együtt.

Még az éjszaka folyamán Ábrámovics felismerte a rendőrségen a bűnözők al-

bumában a támadót és ennek nyomán Aser Dávidovics rendőrtiszt egy rendőr őrmester és egy rendőr kíséretében elindult az úton-álló felkutatására, akit megtaláltak a nővére lakásán.

Mikor a rendőrségi emberek beléptek a lakásba, a fiatalember öklöcsapással támadt Michael Báz rendőrré, majd kést rántott az őrmesterre és a rendőrtisztra. Sikerült legyűrni és kicsavarni kezéből a kést A dulakodás közben a támadó könnyebben megsérült és a beér-sévai központi kórházba szállították, majd letartóztatták. A rendőrség most bűntársai után nyomoz.

Másfélmillió láda hiánnyal zárult a citruskivitel

A haifai kikötő felkészül az új idényre

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). Tizenötmillió láda citrusárú kivitelét irányozzák elő az 1964/65 évi export-szezonra, amelynek előkészületei máris megindultak — közölte tegnap Haifán a déligyümölcs-értékesítő tanács szövegíróje. Miután az ásdodi kikötőt csak az 1965/66 évben helyezik üzembe, az export zömét (12 és félmillió láda) a jövő szezonban még Haifáról bonyolítják le, de kétmillió ládat Jaffáról és félmillió ládat Ejlátblól szándékoznak exportálni.

Amos Landmann, a haifai kikötő igazgatója közölte, hogy a múlt héten zárult szezonban a rossz időjárás miatt a déligyümölcs-export csak 11 millió ládat tett ki, vagyis mintegy másfélmillió ládával kevesebb volt az előirányzott mennyiségnél. Az ország három kikötőjéből összesen

11 és félmillió láda citrusárút exportáltak az előző évi 12,6 millió ládával szemben.

Landmann szerint a haifai kikötő fizikailag képtelen volt több árút kezelni a télen és kifejtette, hogy az előállított készletek objektív okai voltak, sajnálnakozását fejezve ki, hogy az országos kikötőhatóság nem gondoskodott kellő mértékben a haifai kikötő fejlesztéséről. Ennek ellenére — mondotta —, az 1964 január—áprilisi főszezonban

a kikötő teherforgalma 20 százalékkal nagyobb volt, mint az előző évben.

Az idei szezonban két új rakpart készül el a Kison kikötőben és két új, egyenlő 5000 négyzetméter területű raktárhelyiség épül, egyik a Kisonban, a másik a főkikötőben. A Kison kikötőben ezenkívül még a nyáron hozzálatnak egy 1800 négyzetméter területű utacsarnok építéséhez, míg a főkikötő modern utacsarnokának építését a jövő évben kezdik meg.

SOSANÁ SOSAN 4.5 MILLIÓ DOLLÁROS KARTÉRITÉSÉRE

Az izraeli énekesnő rosszul sikerült ausztráliai vendég szereplése

New-York (UPI). New-York állam legfelsőbb bírósága tegnap tárgyalta azt a 4,5 millió dolláros kártérítési pert, amelyet Sosana Sosan indított az ausztráliai Qantas repülővállalat, valamint egy newyorki és egy ausztráliai magyar impresszárió ellen. Sosaná Sosán, aki azt állítja magáról, hogy az izraeli nemzeti opera vezető szopránja volt (neve ismeretlen Izraelben) férjével, Andy Delmarral együtt nyújtotta be a keresetet azzal, hogy Delmar a menedzsere is. George Postel bírósághoz fordította az ítélet kihirdetését.

Keresetében Sosaná Sosán elmondja, hogy két és fél év előtt ausztráliai hangversenykörútra kötött szerződést a newyorki Eddie

Elkorte vállalattal, valamint az ausztráliai Sydneyben mű "dó Rudas Tibor impresszárióval. Amikor megérkezett Ausztráliába, Rudas megtagadta fizetésének folyósítását és arra kényszerítette, hogy a szokásosnál jóval alacsonyabb fizetésért lépjen fel színházakban és éjjeli lokálokban. A Qantas repülővállalat pedig jogtalanul visszakövetelte tőle a visszaútra szóló jegyét. (A repülővállalat azt állítja, hogy csak az odaútra szóló jegyeket adott ki a házaspár számára.) A kereset végül azt állítja, hogy a vádlottak összeesküvést szőttek, hogy jónévvű művészeket Ausztráliába csalogassanak és aztán anyagi eszközök nélkül hagyják őket.

Székházat épít a tel-avivi Hápoél

A. Kurländer, a tel-avivi munkástanács titkársági tagja a héten közölte, hogy a Jád Elijáhu negyedben nagy épületet emelnek, mely a Hápoél telavivi székháza lesz. Ugyanakkor az Ussziskin utcában lévő Hápoél székházra még két emeletet építenek. A terv körül folyó vita végén úgy határoztak, hogy a grandiózus tervbe mintegy másfélmillió fontot fektetnek, amelynek felét maga a Hápoél fogja viselni. A terv keresztülvitele után a Hápoél vezetői remélik, hogy nagyszámú új tag csatlakozik a munkás-sport szervezethez.

A BNÉ HERZL KÖZLEMÉNYEI

Közöljük tagjainkkal és barátainkkal, hogy 1964 június 8-án, hétfőn este 1/2 órakor helyiségünkben, King Geirge 48. szám alatt FÜRTH MARGIT írónő, az Uj Kelet-ben most futó „Maris! Maris!” c. folytatásos regény szerzője fog beszélni: Heine sok viharos évtized tanúmányáról, népszerű kiértékeléi Shakespeare és leányalkjait, Shakespeare 400 éves születési évfordulójának alkalmából. Az igen tartalmas előadást kérjük minél számbazárban megjelenni szíveskedjenek.

2 Uj Kelet 1964 VI 4

Ifjúság utazása Európába

(10—18 évesek)

4 hét IL 975.—
orvosi felügyelet alatt

SVÁJC és OLASZORSZÁG



UNIVERS

T. A., Rámbám-u. 17.

Tel. 67151.

Achád Háám 11.

Tel. 66659

HIREK

ELŐFIZETESI DIJA HAVONTA 6.— IL. Tel-Aviv POB 831.

Frókkidóhivatalok: HAIFA: Schapira tel. 2453. Iroda: órák után: Tel: 57010

JERUZSALEM: Javec tel. 26046.

— **Lezárják a Binjáné Háumát, ha nem létesít parkolókat.** A rendőrség az előadások betiltásával fenyegette meg a jeruzsálemi Binjáné Háumá igazgatóságát, ha záros határidőn belül nem létesít legalább is ideiglenes parkoló helyet a hatalmas terem környékén. Vasárnap este ugyanis, amikor Isaac Stern koncertjére százával érkeztek a gépkocsik, az eddigi ideiglenes parkolóhelyet felszántva találták, úgyhogy a rendőrség a szomszédos mezőkre kényszerült irányítani a járműveket. A Binjáné Háumá igazgatósága tegnap ígért tette a felelős rendőrtiszteknek, hogy rövid időn belül legalább 400 jármű befogadására alkalmas ideiglenes parkóhelyről fognak gondoskodni.

— **Fogházba került a tanítóverő tel-avivi asszony.** Róza Rosines telavivi lakost egyhávi tényleges és háromhavi feltételes börtön büntetéssel sújtotta Ger-suni járásbíró, mert súlyosan bántalmazta Ráchel Rokach tanítónőt. Rosinesnél ezenkívül 75 fontra is bírságot írt. A bíróság kiderült, hogy Rosinesnél 10 éves kislánya, aki a Bi-lik elemiben tanult, össze-vekedett egy társnőjével és amikor a másik kislányt megharapta, a tanítónő megrögtte és büntetésből a szájára ütötte. A síró kislány hazaszaladt és hamarosan anyjával tért vissza, aki bement a tanító szobájába és az ajtó előtt összegyűlt diákok személtára összekarmolta és megverte Ráchel Rokach tanítónőt.

* **Legszébb női tasmák évától.** Tel-Aviv, Allenby-út 90. — Készítő: árak.

— **Felemelték a tartalékos katonák díjazásának határösszegét.** Katonai tudósítók jelenti: A kormány rendelkezése alapján a minimális bérösszeget, amely után a tartalékos katonák szolgálati idejükre fizetésüket az államtól kapják, havi 200 fontról, 240 fontra emelték fel. Ezzel egyidejűleg a maximális összeget, amely után tartalékos szolgálati díjat fizetnek, az eddigi 450 fontról 520 fontra emelték. Az intézkedés már azokra is vonatkozik, akik tartalékos szolgálatukat 1964 május 11-ig befejezték, vagy ezután hívták be őket.

— **Huszonöt ezer font értékű vásárlási utalványt hamisított.** A beér-sévai bíróság 15 napos vizsgálati fogságba helyezte Chavota Kohent, Bét Hágdi szövetkezeti falu lakóját, aki 25 ezer font értékű vásárlási utalványt hamisított. Kohent néhány héttel ezelőtt az egyik telavivi cinkografikusnál megrendelte a Há másbír Hámerkázi 5 font értékű bevásárlási utalványainak kliséjét és ezzel az ofakimi Atid nyomdában 5000 ilyen bont nyomtatott. A vásárlási utalványok kétharmadát átvette, de amikor néhány napig nem jelentkezett, a nyomda tulajdonosa telefonált a Há másbír Hámerkázi beér-sévai kirendeltségére és kérte vegyék át az utalványokat. Erre megindult a nyomozás és Kohent lakásán megtalálták a kliséket és közel 10 ezer font értékű utalványt, amelyből a szélhámosnak csak 300 font értékűt sikerült beváltani.

— **A cfáti temető mögött találtak meg egy 71 éves asszony holttestét.** Cfátról jelenti az Uj Kelet tudósítója: A tegnap reggeli agnoszkálásnál megállapították, hogy a cfáti temető mögötti téren talált női holttest Gamal Gamilla 71 éves özvegyasszonnyal azonos, aki két nappal ezelőtt tünt el cfáti sikunbeli lakásáról. A holttestet, amely a nagy meleg miatt már oszlani kezdett, egy armenő arab találta meg, aki azonnal értesítette a rendőrséget. Annak ellenére, hogy semmiféle erőszak nyomát nem találták a holttesten és csupán kigyomárrástól tartottak, a szerencsétlen asszony holttestét az állami patológiai intézetbe szállították.

KOZMETIKUSNŐK figyelmébe!

Látogassa meg a CIDESCO Lausanne-i (Svájc) KONGRESSZUSAT.

Külön csoport indul július 7-én.

Ar 1099 font + 62 \$, 28 napi tartózkodással.

Argoutours

Tel Aviv Ibn Gvirol 31
Telefon 235234

— **Törpe autóversenyek a Keleti Mintavásáron.** A június 16-án Tel Avivban megnyíló közelkeleti mintavásár szórakozási részlegének szencziója a fél- és egyelőrés törpeautók lesznek. A miniatűr járművek, melyeket Olaszországból hoznak a mintavásár idejére, 550 méteres hosszú aszfaltúton fognak közlekedni és a rendezők azt ígérik, hogy a 25 törpeautó bármelyikét olyan személyek is vezethetik, akik nem rendelkeznek hajtási igazolvánnyal.

— **Motorkerékpártolvajok garázdálkodnak Rechovon és Rámlán.** Rechovon és Rámla körzetében a héten tovább folytak a járműlopások, annak ellenére, hogy a rendőrség több tolvajt elfogott és bíróság elé állított, amely súlyos büntetésekkel sújtotta őket. Az elmúlt 24 órában 3 motorkerékpárt és törpemotorkerékpárt loptak Rechovon. Az egyik károsult, Sábta Lévi, Gália falu lakója volt, akinek járművét a Herzl utcából vitték el. Ugyanerről a helyről lopták el néhány órával később Simon Suisa törpemotorkerékpárját, míg a harmadik károsult Jákob Braun, Bin Nun szövetkezeti falu tagja, akinek motorkerékpárja a rámlai Merkáz-mozinál tünt el.

Keresünk ELADÓT (NŐT) RAKTÁRNOKOT szakképzett munkaeszközt. Jelentkezni: „NAALE PIL”, T. A., Allenby 62 (dél felé)

— **Izrael és Mobutu a katonai filmek fesztiválján.** Ma nyílik meg Versaillesban a katonafilmek fesztiválja, amelyen 26 ország vesz részt, közöttük Izrael. A Cáhál 4 filmet küldött és a szűrőbizottság a légierőről szóló „A magasság 40 ezer láb”, „Itt a páncélosok”, „Az ejtőernyősök” és a gyalogságról szóló „Harc a magaslatért” rövidfilmeket elfogadta. Egyébként a gyalogságról szóló rövidfilmet 8 más filmmel együtt a nagyközönség előtt is levetítik. Izrael kerülőn, egy kongói film által is megfelelő reklámot kapott, mert a kongói hadseregéről szóló film több ízben említi, hogy Mobutu tábornok és néhány magasrangú tisztje Izraelben kapott ejtőernyős kiképzést.

RAMAT GAN és környéke
MA ESTE 1/2 órakor a Bét Háezrách termében, a Liberális Párt rendezésében. Okvetlen jöjjen el és nézze meg, hogy
„AZ ÉN LÁNYOM NEM OLYAN”
A szezon legnagyobb sikere. 2 óras remek szórakozás.
SZENES GIZELLA és MOLNAR PAL felléptével Bevezető:
Dr. Balkányi Zoltán
Terembér hozzájárulás 2.50 IL. Pénztár 7 órától nyitva.

— **A kórház elhaltatta a dimonai munkás halálát.** Mozes Mozes 47 éves dimonai munkás, akit munkabaleset ért, meghalt a negyvi központi kórházban. A tragikus kimenetelű baleset május 26-án történt és akkor Mozeset súlyos fejsérüléssel vitték kórházba, ahol már másnap meghalt. Eddig ismeretlen oknál fogva a kórházigazgatóság csak tegnap közölte a munkás halálának híreit.

* **Hogy mik vannak?** — kirakatainkban és üzleteinkben, azt látni kell! „HADASH” — könyvtár, Hájárkon ötvenkilenc.

— **A török repülővállalat felavatta luddi járatát.** A THI török légiforgalmi vállalat Viscount típusú gépe tegnap megtette első útját Ankara, Isztambul és Ludd között. A török gép 45 perc múlva visszaindult Isztambulba. A THI az El-Allal kötött megegyezés értelmében ezentúl hetenként kétszer, szerdán és szombaton fogja járattatni gépeit Törökország és Izrael között. A THI a közeljövőben nyitja meg ki-rendeltségét Tel Avivban.

A kannibál és a taxis

— **Az apád és a nagyapád emberevők voltak — mondotta tavaly Niszán Ábrámovics 32 éves jeruzsálemi taxifórá a fővárosi egyetemem tanuló egyik etiopiai diák — és ezért most bíróság elé került.** Moreno Lévi bíróságra, aki 150 font pénzbírságra és 175 font fogságra ítélték. A bíróság ítéletében leszögezte, hogy a diák „kulturális berkezté módon viselkedett, amikor nem valaszt drasztikus módon az öt sértegető sofőrnek, aki még sokat tanulhat az ősi etiopiai kultúrából”...

— **Megölte a felrobbant petróleumfőző.** Cfátról jelenti az Uj Kelet tudósítója: A cfáti állami kórházban tegnap belehalt égési sebeibe Ifergman Chana 27 éves 4 gyermekes családanya. A szerencsétlen asszony kezében a múlt hét végén felrobbant a petróleumfőző és halálos égési sebeket okozott.

— **Tizezer fontos csalással vádolnak egy tel-avivi pénzkölcsönzőt.** A rendőrség letartóztatta S. R. 44 éves pénzkölcsönzőt, akit 10 ezer fontos szélhámosság elkövetésével vádolnak. Néhány nappal ezelőtt egy tel-avivi orvos panaszt emelt a rendőrségen és elmondta, hogy 10 ezer fontra volt szüksége rendelőknek megnagyobbítására és egy kávéház tulajdonos pénzkölcsönzőt ajánlott neki, aki megígérte a 10 ezer fontot, ha az orvos előzőleg váltót ad fedezetül. A kölcsönző megkapta a váltókat, de a kölcsönző különböző ürüggyekkel halogatta. Végül 5 ezer fontra kiállított csekket adott az orvosnak, de kiderült, hogy nincs rá fedezet. A pénzkölcsönző a váltókat azonnal továbbadta és a váltók tulajdonosa egymásután jelentek meg az orvosnál, hogy a pénzt behajtsák. A pénzkölcsönző ma bíróság elé kerül vizsgálati fogságba meghosszabbítása végett.

P
Befej
toni fe
miniszte
jám as
kormán
lenlegi
Tegn
elnök r
kezett,
híres W
loda ar
totta e
Gyűjtő
kent.
Wash
rikai fő
dus pró
házaspa
kiderül
kol, a
nemcsa
csak „
nisége
személy
nyek fi
ságrók
rint M
nem ol
zolt' W
a férje
A ha
Rusk f
sege fo
házet.
háziass
te be a
tén,
ruhában
a küllü
— dip
asszony
Mirjámi
szes tö
egy ked
mondat
délzetre
ból.
Ez ne
könnyű
gyekben
hiány...
Az
tagjain
bőző ki
nejei, k
lők élet
„Milye
Az eb
kol egy
ült a „
ott ütő
sétahajó
Barát
tett a
kel, akik
tájk egy

Mazsolák az útról

Pezsgőt ittak és vízről beszéltek...

— Mirjám Eskol meghódította a washingtoni nőtársadalmat —

Befejeződött a „washingtoni fejezet”, Lévi Eskol miniszterelnök felesége, Mirjám asszony és az izraeli kormányfő kíséretének jelenlegi körútján.

Tegnap este a miniszterelnök már New-Yorkba érkezett, ahol a vacsorát a híres Waldorf Astoria szálloda aranytermében fogyasztotta el az Egyesült Zsidó Gyűjtőakció díszvendégeként.

Washingtonban, az amerikai fővárosban kivételesen dús programja volt az Eskol házaspárnak. Itt egyébként kiderült, hogy Mirjám Eskol, a kormányfő felesége, nemcsak „ex officio”, nemcsak „hivatalból”, de egyénisége révén is központi személyiség lett az események forgatagában. Az újságírók megállapítása szerint Mirjám Eskol majdnem olyan nehezen „dolgozott” Washingtonban, mint a férje.

Izrael „2-es számú asszonya” kedden résztvett a „Sequoia” sétahajó fedélzetén kizárólag hölgyek tiszteletére rendezett ebéden. Az amerikai kormány tulajdonában lévő hajóra a külügyminisztérium protokollfőnökének felesége kísérte el Mirjám Eskolt a Blair Házba, ahol washingtoni tartózkodása során lakott.

A jacht fedélzetén elfogyasztott ebéd és társalgás idejére az izraeli miniszterelnök felesége krémszínű vászonkosztümöt viselt, fején pedig kerek fehér kalap volt, amely még jobban kiemelte állandóan mosolygó kerek arcát. Eskol asszony kezében az a rózsacsokor volt, amelyet előzőleg Lady Birdot, az amerikai elnök hitvesétől kapott.

Borjúhús a Potomac folyó tükre

A hajó fedélzetén Dean Rusk külügyminiszter felesége fogadta az izraeli vendéget. Rusk felesége, aki a házasszony szerepét töltötte be a „Sequoia” fedélzetén, — rózsaszínű shanelruhában várta vendégét. És a külügyminiszter hitvese, — diplomáciában járatos asszony lévén —, nemcsak Mirjám Eskolt, de az összes többi hölgyet is egy-egy kedves, udvarias szóval, mondattal üdvözölte a fedélzetre érkezésük alkalmából.

Ez nem volt kimondottan könnyű feladat, mert hölgyekben bizony nem volt hiány...

Az amerikai kormány tagjainak hitvesei, a különböző külügyi főtisztviselők nejei, kongresszusi képviselők életársai, amerikai zsidó vezetők párjai, kifejezetten zsidó közéleti asszonyok, — és sokan mások, mind-mind hivatalosok voltak arra a sétahajózásra, amelynek középpontjában Mirjám Eskol állott.

Es miután valamennyien szorongtak, horgonyt szedtek a sétahajó, megindult a Potomac folyó gyönyörű panorámát nyújtó partjai mentén.

A jacht fedélzetén „self-service” — önkiszolgálási rendszeren alapuló büffet állítottak fel. A főleledel borjúhús volt, egy indiai étel, az úgynevezett Curry körettel. Természetesen roskadoztak a terített asztalokon vegetáriánus eledel is, azon hölgyek számára, akik kizárólag kóser ételt fogyasztanak.

A jacht fedélzetén „self-service” — önkiszolgálási rendszeren alapuló büffet állítottak fel. A főleledel borjúhús volt, egy indiai étel, az úgynevezett Curry körettel. Természetesen roskadoztak a terített asztalokon vegetáriánus eledel is, azon hölgyek számára, akik kizárólag kóser ételt fogyasztanak.

Ez miután valamennyien szorongtak, horgonyt szedtek a sétahajó, megindult a Potomac folyó gyönyörű panorámát nyújtó partjai mentén.

A jacht fedélzetén „self-service” — önkiszolgálási rendszeren alapuló büffet állítottak fel. A főleledel borjúhús volt, egy indiai étel, az úgynevezett Curry körettel. Természetesen roskadoztak a terített asztalokon vegetáriánus eledel is, azon hölgyek számára, akik kizárólag kóser ételt fogyasztanak.

„Mrs. Eskol oly kedves, oly bűbajos, annyira közvetlen, oly megnyerően nélkülöz minden formalitást és milyen kitűnően beszél angolul” — mondták szájról-

Mirjám Eskol a lehető legjobb benyomást tette. Amikor a „Sequoia” vizszaérkezett kikötőhelyére, hosszú sorban várakoztak a fényesen csillogó Cadillac

Amerika elnöke is magasra emelte a pezsgős kelyhet és szintén üdvözölte a vendéglátókat. Később az elnök elmagyarázta az újságíróknak, miért érték meg



A fenti rádió-fotó Lévi Eskol miniszterelnököt és hitvesét mutatja a Fehér Házban tiszteletükre adott fogadáson. A miniszterelnöktől jobbra Johnson elnök, a kép túlsó szélén pedig Lady Bird, az elnök hitvese. A háttérben az amerikai elnök egyik szárnysegédje

szájra a különböző hölgyvendégek, akik a Potomac tükörsima vizén úszó sétahajó fedélzetén ismerkedtek meg közelről Izrael miniszterelnökének feleségével.

luxusautók. Eskol miniszterelnök felesége búcsút vett vendéglátótól és megkezdődött keddi programjának „második fordulója” az amerikai fővárosban.

együtt olyan jól Eskol miniszterelnökkel. — Mindketten farmerek, mezőgazdák vagyunk, — mondta derült hangulatban Johnson elnök a Mayflower szálloda vendégektől hemzsező fogadásán —, ezért könnyű nekem közös nyelvet találni Eskol miniszterelnökkel...

A „kék korszak” szakértője

Látogatás Mount Vernonban, ahol George Washington, az Egyesült Államok első elnöke élt valamikor. Látogatás múzeumokban, könyvtárakban, irattárakban. Izrael miniszterelnökének felesége ugyanis mielőtt néhány hónappal ezelőtt házaságot kötött volna Lévi

Eskollal, könyvtárosként dolgozott a Kneszetben és így természetes, hogy kifejezte óhaját, hogy volt szakmájához tartozó intézményeket is megtekintsen amerikai tartózkodása alatt.

Mirjám Eskol kíséretét valóságos lebilincselte az izraeli vendégasszony járadása művészeti téren. — Tudása művészeti téren. — Eskol miniszterelnök hitvese ugyanis a legbelső szakértelemről tanúságot téve intézett kérdéseket katalauzaihoz a washingtoni Nemzeti Galériában, ahol, mint ismeretes, a világ egyik legnagyobb művészeti tárháza található.

Nemcsak középkori eredetű művészeti alkotások hosszú sora látható itt, de található ebben a galériában Picasso festményeinek egy csodálatos gyűjteménye is, amelyek még a híres „kék korszakban” készültek. Abban az időben, amikor Picasso még mindent „kékben látott”.

Mindent összegezve, a miniszterelnök életársa méltó partnernek bizonyult a washingtoni látogatás során férje mellett.

„Mindketten mezőgazdák vagyunk...”

Az etikett értelmében Lévi Eskol és hitvese nem hagyhatta el Washingtonot anélkül, hogy ne viszonzotta volna a sok meghívást, elsősorban pedig azt a fényes díszvacsorát, amelyet Lyndon Johnson elnök és hitvese adott tiszteletükre a Fehér Házban. Ezeknek viszonzására az Eskol-házaspár kedden este a washingtoni Mayflower nagyszállóban ugyancsak fényes estélyt adott Johnson elnök és hitvese tiszteletére.

„Löchajim!” — emelte pezsgős poharát a magasba Eskol miniszterelnök Johnsonék tiszteletére.

„Több vizet, kevesebb vért!”

Mindent megmutattak ebben a feltételezett teremben az izraeli kormányfőnek. És az már magától értetődik, hogy ha így kitérték az egyik legtitkosabb helyiség ajtaját Eskol miniszterelnök előtt, hát a beszélgetések, a tárgyalások is a teljes nyíltság szellemében folytak a State Department operatív ügyosztályán.

Csodálható-e, ha a Mayflower hotelben is, miközben a pezsgő, Eskol és

A szívélyes, baráti, közvetlen és a teljes bizalom légkörét árasztó washingtoni tartózkodás szerves részét képezte az a látogatás, amit Izrael miniszterelnöke és hadügyminisztere tett a State Department, az amerikai külügyminisztérium operatív termében. Ebben a legtitkosabb amerikai stratégiai terveket és manővereket óriási falterképek és különleges diagrammákon feltüntetett szobában Izrael miniszterelnökének módjában volt némi fogalmat alkotni, hogyan látja a nyugati világ vezető nagyhatalma a földgolyó problémáituk övezeteit.

A külügyminisztérium legtitkosabb termében

Ebben az operatív teremben, ami az amerikai külpolitikai stratégia tulajdonképpen „hadműveleti” terméke, Eskol és kíséretét útbaigazítást kaptak arról, hogyan ítéli meg a washingtoni kormány a nemzetközi politika különféle gyűjtőpontjait. Így például a több méter nagyságú térképek, diagrammák, és plasztikusan kidolgozott tervek révén elmagyarázták Eskolnak és munkatársainak, hogyan áll e pillanatban a kínai-szovjet viszály és milyen irányokban lehetséges további kifejlődése.

Érzékeltették a vendéggel az indokainai válság tényezőit és egész hátterét és bemutatták milyen veszélyek fenyegetik egész Délkelet-Ázsiát a kommunizmus részéről. De nemcsak távoli körzetek, hanem az Izraeli körülvevő világ is a State Department „hadműveleti-operatív” terméke, a falán szerepel. Vázolták Izrael miniszterelnök előtt, hogyan áll az erőviszony mérlege — a State Department rendelkezésére álló adatok szerint — a Közelkeleten és Amerikában. Mit részletezzük?

Johnson még „komoly” dolgokról beszéltek. Kedvenc témájuk, a víz, szerepelt a pezsgős poharak üritése mellett. — Ha módunkban lenne megédesíteni a tenger vizét, megváltoztatnánk az egész világ aculatát, — mondotta a tiszteletére adott galaestepen Johnson elnök Lévi Eskolnak. — Igen — felelt Eskol. — A világnak több vizre és kevesebb vérrre van szüksége...

Két év alatt 106 százalékkal növekedett Dánia izraeli áru kivitele

A dán exportörök nem törődnek az arab bojkottal

Paul Steenberger dán nagykövet tegnap délelőtt előadást tartott a tel-avivi Samuel szállóban a dán-izraeli kereskedelmi kamara által a tiszteletére rendezett díszestében. Elmondta, hogy az Izraelbe irányuló dán áruexport az elmúlt két évben 106 százalékkal emelkedett; azaz míg 1961-ben 2.7 millió dollár volt, 1963-ban 5.6 millió dollárt tett ki. A Dániában irányuló izraeli kivitel viszont az 1961-évi 3.3 millió dollár összértékéről két év alatt csaknem 6 millió dollárra emelkedett. Izrael főleg citrusféléket, gumiarut, gyémántot és textilt szállít Dániának és élelmiszereket, hajókat, gépi berendezést és butorokat vásárol onnan. A folyó év első két hónapjában ismét lendületesen emelkedett a két ország áruforgalma és remélhető, hogy az év folyamán még tovább fokozódik.

dán exportörökkel folytatott megbeszélései során úgyszólván sosem került említésre a dolog. A dán kereskedelmi miniszter egy évvel ezelőtt élesen állást foglalt a bojkott ellen és Dánia több árut adott el Izraelnek, mint az összes többi arab államokkal együtt. Izrael ma Dániában legjobb vevője Ázsiában — mondotta az előadó. Eljáhu Isaacsohn, az izrael-dán kereskedelmi kamara elnöke arról beszélt, hogy a két ország közötti kereskedelmi méreg Izrael javára szól, ami egészen kivételes jelenség Izrael külkereskedelmi kapcsolataiban.

Gyógyeset gyógyszertárak Tel-Avivban: Magen David, Allenby 35, tel: 66426, Grinberg, King George 46, tel: 226208, Jáni, Jeruda Hálevi 67, tel: 62474, Merkáz Hécáfón, Ben Jehuda 200, tel: 42523. Jeruzsálemben: Ben Jehuda, Rech. Ben Jehuda 7., tel: 22311. Haifa: Balfour, rech. Mászádá 1, tel. 2259.

A „SEFECH ZOHAR”-BA A GYÓGYFORRASOKHOZ UTAZOM

3 előnye példátlan!

- ★ Ásványokban nagyon gazdag gyógyforrások
- ★ A levegő nedvességtartalma nagyon alacsony — 34% júniusban, a tel-avivi 70%-kal szemben
- ★ Gyönyörű táj, átlátszóan tiszta levegő



„Sefech Zohár” a modern fogadó

a Holt-tenger partján lévő gyógyforrasoknál

nyitva lábbadozók és üdülők számára

Kényelmes szobák, légkötés és komfort
Modern, légkötött ebédlő ● כשר
Posta és autóbussz megálló helyben.

Különleges engedmények júniustól

„Sefech Zohár”, Szdom, tel. Jeruzsálem 192.

Tel-Aviv, King George 33., tel. 226342.

Közgazdaság

Két nagy vágóhidra összpontosítják az ország egész húselállítását

Miért szüntették be a hatósági vágómarha-árlejtéseket? — Tiltakoznak a marhakereskedők és a régi vágóhidak — A kormány továbbra is ellenzi az Éjlátban tervezett vágóhidat és az afrikai szarvasmarha behozatalát

Az ország állattenyésztése és húselállása terén olyan radikális változások vannak folyamatban, amelyek teljesen új alanokra fektetik a fontos nemzetgazdasági ágat. Egyrészt a földművelésügyi minisztérium két nagy vállalat keretében akarja összpontosítani a szarvasmarha vágását és a hús forgalombahozatalát, ugyanakkor pedig a belföldi állattenyésztők nyomására merően elzárkózik az elől, hogy engedélyezze az olcsó afrikai szarvasmarha behozatalát és vágását.

Mindezek az intézkedések valószínűleg fokozni fogják a belföldi állattenyésztők jövedelmét, de ugyanakkor meg fogják szüntetni a magánkereskedelmet úgy az állatok beszerzésénél, mint levágásánál.

Az érdekelt tiltakozásának kedden a megszorított szervezetének a szóvivői

Az első szupermarket Ramién

A ramlei Herzl utcában kedd este nyílt meg az első Szupermarket, amely a hisztadruti fogyasztási szövetkezet („Agudat Hacáranim Hásitufit”) tulajdona. A munkálataikba 200 ezer fontot fektettek.

Aser Gávis, a szövetkezeti szervezet igazgatója elmondta, hogy a közeljövőben további két hasonló áruházat szándékoznak nyitni a városban.

Az új Szupermarket a tel-avivi központtal rendelkező szövetkezet 41-ik fiókjában. Ebbe a keretbe tartoznak Tel-Avivon kívül, a choloni, bált-jámi, rison-lecioni és ramlei nagy szövetkezeti boltok is.

REZHUZAL ÜZEMET RENDEZETT BE A BARZELIT GYÁR PETACH TIKVÁN

Jeruzsálemben rézipari vállalat alapkövét tették le

Az elmúlt napokban avatták fel Petach Tikván, a Kirját Arje ipari negydedben a Barzelit gyár által alapított új rezhuzal-üzemet. A vállalatot angai és amerikai tőkésekkel társasviszonyban és az azok által átadott gyártási eljárások alapján hozták létre körülbelül 1,7 millió font befektetéssel. Ugyanakkor a fejlesztési költségvetésből jóváhagyták 300.000 font kölcsönt is.

A legmodernebb gépi berendezéssel felszerelt új üzem havonta körülbelül 300 tonna rezhuzal előállítására képes, és gyártmányait kábelek, villamossági és elektronikus alkatrészek előállításához használják majd fel. A 7500 négyzetméterterületű Barzelit és „Ch.M.M.” vállalatok évi forgalma 4 millió font, amely az új üzem-részleg teljes működése nyomán évi 5,5 millió fontra fog emelkedni.

A jeruzsálemi Givat Saul „Bét” ipari negydedben kedden tették le a „Jeruzsále-

mi Rzipari Művek” alapkövét. Az üzem, amelyhez hasonló még nincs az országban, részben a rezhuzalokat és más hasonló cikkeket fog gyártani olyan mennyiségben, amely nemcsak a helyi szükségletet fedezi, de exportra is elegendő lesz.

Az üzem épületeket a „Jeruzsálemi Közgazdasági Vállalat” területén építik, amely az építkezést finanszírozza és az épületek bérbe adja az üzemnek. Előzetes becslés szerint, az új gyár évi forgalma két évvel a munka megkezdése után 12 millió font lesz. Az építkezés első szakaszában a vállalat 5 millió fontot fektet be, amelynek felét a kormánytól kapja kölcsön. Ugyanakkor a kereskedelem és ipariügyi minisztérium arra kötelezte magát, hogy bizonyos ideig nem engedélyezi más hasonló üzem felállítását.

A „Jeruzsálemi Közgazdasági Vállalat” lenetövé teszi, hogy a gyár egy későbbi időszakban megvásárolja a telket és az épületeket.

Az üzem épületeket a „Jeruzsálemi Közgazdasági Vállalat” területén építik, amely az építkezést finanszírozza és az épületek bérbe adja az üzemnek. Előzetes becslés szerint, az új gyár évi forgalma két évvel a munka megkezdése után 12 millió font lesz. Az építkezés első szakaszában a vállalat 5 millió fontot fektet be, amelynek felét a kormánytól kapja kölcsön. Ugyanakkor a kereskedelem és ipariügyi minisztérium arra kötelezte magát, hogy bizonyos ideig nem engedélyezi más hasonló üzem felállítását.

Az üzem épületeket a „Jeruzsálemi Közgazdasági Vállalat” területén építik, amely az építkezést finanszírozza és az épületek bérbe adja az üzemnek. Előzetes becslés szerint, az új gyár évi forgalma két évvel a munka megkezdése után 12 millió font lesz. Az építkezés első szakaszában a vállalat 5 millió fontot fektet be, amelynek felét a kormánytól kapja kölcsön. Ugyanakkor a kereskedelem és ipariügyi minisztérium arra kötelezte magát, hogy bizonyos ideig nem engedélyezi más hasonló üzem felállítását.

Az üzem épületeket a „Jeruzsálemi Közgazdasági Vállalat” területén építik, amely az építkezést finanszírozza és az épületek bérbe adja az üzemnek. Előzetes becslés szerint, az új gyár évi forgalma két évvel a munka megkezdése után 12 millió font lesz. Az építkezés első szakaszában a vállalat 5 millió fontot fektet be, amelynek felét a kormánytól kapja kölcsön. Ugyanakkor a kereskedelem és ipariügyi minisztérium arra kötelezte magát, hogy bizonyos ideig nem engedélyezi más hasonló üzem felállítását.

Az üzem épületeket a „Jeruzsálemi Közgazdasági Vállalat” területén építik, amely az építkezést finanszírozza és az épületek bérbe adja az üzemnek. Előzetes becslés szerint, az új gyár évi forgalma két évvel a munka megkezdése után 12 millió font lesz. Az építkezés első szakaszában a vállalat 5 millió fontot fektet be, amelynek felét a kormánytól kapja kölcsön. Ugyanakkor a kereskedelem és ipariügyi minisztérium arra kötelezte magát, hogy bizonyos ideig nem engedélyezi más hasonló üzem felállítását.

Az üzem épületeket a „Jeruzsálemi Közgazdasági Vállalat” területén építik, amely az építkezést finanszírozza és az épületek bérbe adja az üzemnek. Előzetes becslés szerint, az új gyár évi forgalma két évvel a munka megkezdése után 12 millió font lesz. Az építkezés első szakaszában a vállalat 5 millió fontot fektet be, amelynek felét a kormánytól kapja kölcsön. Ugyanakkor a kereskedelem és ipariügyi minisztérium arra kötelezte magát, hogy bizonyos ideig nem engedélyezi más hasonló üzem felállítását.

Az üzem épületeket a „Jeruzsálemi Közgazdasági Vállalat” területén építik, amely az építkezést finanszírozza és az épületek bérbe adja az üzemnek. Előzetes becslés szerint, az új gyár évi forgalma két évvel a munka megkezdése után 12 millió font lesz. Az építkezés első szakaszában a vállalat 5 millió fontot fektet be, amelynek felét a kormánytól kapja kölcsön. Ugyanakkor a kereskedelem és ipariügyi minisztérium arra kötelezte magát, hogy bizonyos ideig nem engedélyezi más hasonló üzem felállítását.

Az üzem épületeket a „Jeruzsálemi Közgazdasági Vállalat” területén építik, amely az építkezést finanszírozza és az épületek bérbe adja az üzemnek. Előzetes becslés szerint, az új gyár évi forgalma két évvel a munka megkezdése után 12 millió font lesz. Az építkezés első szakaszában a vállalat 5 millió fontot fektet be, amelynek felét a kormánytól kapja kölcsön. Ugyanakkor a kereskedelem és ipariügyi minisztérium arra kötelezte magát, hogy bizonyos ideig nem engedélyezi más hasonló üzem felállítását.

Élelmiszerügyi felügyelőhöz fordult, az azt a választ adta, hogy nem foglalkozik a dologgal, mert a Márbeek magánvállalat; néhány nappal ezelőtt viszont úgy nyilatkozott, hogy

a két nagy vágóhidat és húsertékesítő vállalat fedezni fogja az ország összes szükségletét és betölti annak a 35 régi és kisebb vágóhidának a helyét, amely jelenleg az országban működik.

A felügyelő azt is közölte a Hisztadrut végrehajtó bizottságának ülésén, hogy ez a folyamat két héten belül befejeződik és a vágóhidak közvetlenül a tenyész-töktől fogják kapni a vágásra szánt állatokat az összes közvetítő kezek kikapcsolásával.

Egy nappal előbb S. Ascher, egy afrikai befektető vállalat képviselője és Jozsef Lévi éjláti polgármester számolt be a tel-avivi Szokolov-házban tartott sajtófogadásán az izraeli hatóságok magatartásáról a ragóta tervezett afrikai állatimporttal kapcsolatban. Ascher elmondta, hogy

afrikai szarvasmarha-tenyésztők tervbe vették egy zárt farm létesítését és az ott izraeli exportcélokra nevelt állatokat Éjlátban vágják.

A szarvasmarhák elősúlyban tonnáknál 250 dolláros áron tudnák adni és a szállítási költség további 100–120 dollárt tenne ki tonnáknál, ami a különkénti eladásnál 25–35 agórárt jelentene. Az előadók szerint azonban

a földművelésügyi minisztérium nem hajla hozzájárulni a tervhez, azzal az indoklással, hogy a belföldi szarvasmarha-tenyésztést akarják növelni, amely szerintük 2–4 éven belül fedezni tudja majd a belföldi szükségletet.

Lévi polgármester szerint azonban erre a jelenlegi feltételek mellett semmi kilátás és a belföldi marhatenyésztés még 10 év múlva sem érhet el olyan méreteket, hogy fedezze a hazai szükségleteket. Éjlát városa már fordult az illetékes minisztériumokhoz ebben az ügyben, és a Szápir és Dájan miniszterek között létrejött megállapodás értelmében próbászállítvány is érkezett az országba. A minisztériumi szakértők véleménye azonban ellentétes volt, mert

míg a pénzügyminisztérium, valamint a kereskedelem és ipariügyi minisztérium emberei az importterv mellett foglaltak állást, a földművelésügyi minisztérium tiltakozott ellene.

A földművelésügyi minisztérium teljesen el akarta vetni a tervet, de a másik két minisztérium ehhez nem járult hozzá. Ezért elhatározták, hogy néhány hónap múlva döntenek az ügyben.

Lévi polgármester szerint a terv megvalósulása sokat lendítené Éjlát fejlődését és a létesítendő vágóhidat, a hozzátartozó hűtőházakkal, jelentős gazdasági tényszerűként szolgálhatna a város életében.

Nem jön létre a nagy textilipari koncentráció

Amerikai szakértők segítségével átszervezik a Kítán-Dimona pamutipari kombinátot

Minden jel arra mutat, hogy a hisztadruti és magánszektor között tervezett nagy textilipari koncentráció nem valósul meg. A tárgyalófelek között áthidalhatatlannak tűnő nézeteltérések merültek fel a közös tetszervezet keretében kismemelt üzemek értékek megállapítása körül.

Beavatott körök szerint mindkét tárgyaló fél arra a következtetésre jutott, hogy nincs értelme a további kísérletezéseknek és azt az elgondolást, hogy a felértékelés kérdését bizsak Pinchász Szapir ipari, kereskedelmi és pénzügyminiszter döntésére, nem tartják megvalósíthatónak.

Mint ismeretes, Szapir miniszter volt az, aki az egész textilipari összefogást kezdeményezte és teljes befolyását latba vetette, hogy ezáltal megoldást találjon a mindkét oldalon nehézségek közé jutott textilgyárak problémájára. Azok a körök, amelyek már évek óta figyelmeztettek a textilipari alapítások és üzemkibővítések túlméretezett voltára, nem tudnak szabadulni attól az érzéstől, hogy az egész összefogási terv főként a

Kítán Dimona Textilkombinát, valamint a Kirját-gáti fonodák, a jazuri Szilim textilüzem és a hisztadruti Chevrát Háovdim által Kirját Smonában létesített üzem pénzügyi megszilárdítását célozza.

Egyelőre a tárgyalások félbeszakadtak és nincs sok valószínűsége annak, hogy újra meginduljanak. Erre utal az is, hogy a Kítán Dimona igazgatósága hozzá fogott a vállalat üzemi és adminisztrációs átszervezéséhez az amerikai Werner cég javaslati alapján. Ennek a vállalatnak a szakértői csoportja alaposan átvizsgálta a dimonai textilkombinát helyzetét, azon kívül összehasonlító tanulmányt folytatott több más textilüzemmel. Az összegyűjtött adatok alapján a Wrener-cég szakértői arra a megállapításra jutottak, hogy a Kítán Dimoná felépítése és berendezése megfelel a terveknek, de az üzemeltetés terén messze-mező változásokat kell bevezetni. Hir szerint az amerikai cég ebben a vonatkozásban több szakértőjét állítja majd a vállalat rendelkezésére.

Nagy felhozatal indult meg a gyümölcs piacon

A kiskereskedői árak még mindig magasak

Már napok óta erősen megnövekedett a felhozatal, de a következő héttől kezdődően nagy bőség várható az új gyümölcsfélékben és szőlőben. A gyümölcsértékesítő tanács igazgatója, S. Friedmann közlése szerint a hűvös tavasz miatt bizonyos késés állott be a gyümölcsök érésében, de ugyanakkor gazdag termés várható minden fontosabb gyümölcsben. Így szőlőben, szilvában, barackban, az idel termés pontosan a kétszerese a tavalyinak, míg a sárgabarackból (mismis) háromszor annyit termelt. A szőlőtermés körülbelül 33 ezer tonnával teszik ki, vagyis nyolcezer tonnával többet, mint az elmúlt évben. Az értékesítési tanács arra számít, hogy júliusban 11500 tonna különböző gyümölcs kerül piacra a tavalyi 6104

és az 1962 évi 9306 tonnával szemben. Az alma termést 40 ezer tonnával többre teszik, míg tavaly 35 ezer tonnával tett ki.

Nem kétséges, hogy a rövid idő alatt felhozatalra kerülő nagy gyümölcsmennyiség jelentős része eladatlan marad és ezeket a fölöslegeket részint az ipar nak fogják átutalni feldolgozásra, részint pedig a katonaságnak és a fejlesztési vidékeknek adják át olcsó áron. Ugy tervezik, hogy 700 tonna szőlőből mustot fognak készíteni, azonosítván pedig 500–600 tonnát exportra szánnak. ha sikerül a szállítási nehézségeket leküzdeni. Egyelőre azonban a helyzet az, hogy az árubőség ellenére a gyümölcs piaci ára, különösen Tel-Avivban még mindig magas.

Az Assis-gyár elköltözik Rámát Gánból

A lendületesen fejlődő exportüzletnek át kell építeni az üzemet

Az Assis gyümölcszörp-gyár, amely 30 éve működik Rámát-Gánban, átköltözés előtt áll, mert a növekvő export miatt olyan átépítések váltak szükségessé, amelyek nem valósíthatók meg a jelenlegi telken. A vállalat igazgatója még nem döntött véglegesen ebben a kérdésben, de a lépést elkerülhetetlennek tartják.

Egyébként az Assis termékei tért hódítottak Európában és 1963-ban 2 millió 750 ezer dollár értékben exportáltak gyümölcszörpöket. Ez az összeg 20 százalékkal haladja meg az előző évi export értékét. A most folyó évre, további jelentős fejlődéssel számolnak és pedig, hogy az export ideje értéke el fogja érni a 3.400.000 dollárt. A fogyasztó országok között Nyugatnémetország és Anglia áll első helyen és őket követik a skandináv államok, Ausztria és Franciaország. Ugyancsak jelentős mennyiséget vett fel Lengyelország, Jugoszlávia és Magyarország, bár ott a devizahiány miatt a lehetőségek korlátozottak és a gyümölcszörpöket főleg külföldi turistáknak adják el.

A Közöspiacon kötött megállapodás nem segít elő az Assis termékeinek elhelyezését a piac hat országhoz és számítani lehet az Észak-afrikai államok erős versenyével, mert ott is létesítettek modern gyümölcszörp-gyárakat. Ez a helyzet a következő évek szempontjából kedvezőtlennek válhat az Assis és általában az izraeli gyümölcs export szempontjából.

Gideon Rafael külügyi államtitkár rövidesen egy évi fizetés nélküli szabadságra megy és átveszi a Federmann-Overseas cég vállalatának a vezetését. Lehetséges, hogy a cég központját is Jeruzsálemba helyezik át.

Közgazdasági hírek

Annak ellenére, hogy a szezon már négy hete megnyílt, az ország három cukorgyára nem tud teljes kapacitással dolgozni, mert súlyos cukorrépa hiánnyal küzd. Egyrészt nincs elég ember a cukorrépa begyűjtésére, másrészt pedig a kibucok által bevezetett gépésítésnél különböző technikai zavarok mutatkoznak. Különösen súlyos a helyzet a Kirját-gáti Szugat-gyárnál, amely az idén 50 százalékkal növelte kapacitását, de a tervezett napi 2500 tonna répa feldolgozása helyett, annak alig 70 százalékát kapja. A Rámát-gáni Pri-Szukát gyár a múlt héten teljesen cukorrépa nélkül maradt.

Vasárnap nyílik meg a jeruzsálemi King Dávid szállodában az izraeli szállodák egyesületének két-évenként tartott országos konferenciája. A 367 szállodát egyesítő szervezet egyik legfőbb követelése az, hogy a szállodáipart szerjék el olyan gazdasági ágnak, amelyet az ipariparhoz hasonló könnyítések és támogatás illet meg.

A G.U.S.-Rassco cég 26 százalékos részvényedekelt séget szerzett az izraeli Traktor és Felszerelési Vállalatban, amely az ismert Caterpillar amerikai traktorgyárat képviseli. Az új érdekeltiség bekapcsolásával ki akarják bővíteni az izraeli traktorvállalat üzleti tevékenységét, valamint a befizetett tőkét 3 millió fontra tervezik emelni. Ezzel párhuzamosan kibővíti a cég javítóműhelyeit és szolgálatait is.

A napokban kezdik meg az Angliában megvásárolt és leszerelt C.V.A. fémipari üzem gépeinek és felszerelésének átszállítását Rámát-Gánba, az ottani Habóreg fémipari vállalat épületeibe. A felszerelésre és az építkezésre a Bank Leptuach Hátáaszija 900 ezer az Ocár Letáaszija vállala pedig 250 ezer fontot foyószított az új vállalatnak, melyben az állandó befektetéseket összege 1,8 millió font lesz. Ezzel egyidejűleg Náchlát Jicchákól is átszállítják a Habóreg gépi felszerelését. Az egyesített üzem júliusban kezd meg működését, később pedig ugyanott fogják koncentrálni a vállalat harmadik üzemét is, a petach-tikvai Nik gyárat.

Tel-Aviv városvezetősége tetszetősebb külső formát akar adni az utcai kioszkoknak. Mose Amiáz városi mérnök megbízást kapott arra, hogy megfelelő építészeti formát dolgozzon ki az új kioszkok számára, míg a már létező kioszkoknál javasolják a külső átalakításokat és megfelelő tisztasági berendezéssel való felszerelést.

Leszállították a repülőgépen exportált zöldség és gyümölcs szállítási díjat

Egyes esetekben 80 százalékkal csökkentették a tarifát

Az El-Al-nak több, mint 18 hónapig húzódó tárgyalássorozat után sikerült megállapodást kötnie az IATA nemzetközi légitörvényekkel szemben, amelynek értelmében jelentős mértékben csökkentik az Európába exportált izraeli zöldség- és gyümölcsfélék légi-fuvardíjait. Az árcsökkenés egyes esetekben 80 százalékot is elér és június elsején lépett életbe.

A megállapodás kettős elönnnyel is bír. Először is az abszolút szállítási díj leszállítás, másodsor pedig az, hogy egységes fuvardí-

jakat állapítottak meg valamennyi gyümölcs és zöldségfélére. Eddig ugyan is bizonyos gyümölcs és zöldségfélék, (mint például a földieper) szállítási díja sokkal magasabb volt, mint más gyümölcs, vagy zöldségféléké.

A most érvénybelépt megállapodás minden olyan légitörvényekkel szemben vonatkozik, amely kapcsolatot tart fenn Izráellel és ennek alapján a termelők egyetlen szállítási módjának többfajta gyümölcs és zöldségfélék indíthatnak útnak egységes áron.

„ARKIA” igazgatója szerint:

Nagy fejlődés előtt áll a belső légiforgalom

Haifát, Jeruzsálemet és a Holt-tenger vidékét is bakpesolják a állandó repülő-hálózatba

Hausman Jákov először 1927-ben írta be a nevét az ország közlekedésének történetébe. Ő szervezte meg az első rendszeres autóbussz-járatot Jeruzsálem és Tel-Aviv között. Két autóbussz bonyolította le a forgalmat...

De az igazgató ma már nem arra büszke elsősorban, hogy a Jeruzsálem-Tel-Aviv autóbusszjáratot mielőbb fejldőképesnek bizonyult, hanem az Arkia eredményeire, s legfőképpen a realitásnak mutató terveknek.

Lássunk néhány adatot: 1950-ben, a rendszeres repülések első évében tizenegyezer utast szállított az Arkia. Tavaly 120 ezren repültek az ország belső vonalain.

Érdekes áttekinteni a legfőbb vonal, a Tel-Aviv-Haifa járat adatait is. Kezdetben hetenként háromszor repült az Arkia Haifára. Később naponta egyszer. Ma naponta tizenötöszer.

Sikere van az északi vonalnak is. 1958-ban létesült a rendszeres járat Tel-Aviv és Ros Piná között. Ma naponta négyszer fordul a gép és további sűrűsítésről gondolkodnak. Az út nem egészen fél óráig tart.

De a jövő felé is megrövidült a repülés ideje egy jó megtervezéssel. Napi tudósításban beszámolt már az Új Kelet a Herald gépkaról, az Arkia új szerzeményéről. Hausman igazgató elragadtatással beszél az angol Handley-Page gyár gépmadaráról:

— Ötven utas számára van hely ebben a félszögletes hátsó-rendszerű, rendkívül modern, kényelmes gépben, amely 45 perc alatt te-

szi meg az éjláti utat. Légnyomás és hőmérséklet-szabályozó áll az utasok rendelkezésére, s egyik fontos előnye, hogy a De táinkkal szemben a Herald szárnya az utas-kabla ablakosra felelt van, tehát egyáltalán nem zavarja a kilátást. Közönségünk harmadnegyed órán át csodálhatja a Negev páratlan világát.



JÁKOV HAUSMAN az Arkia vezérigazgatója

— Milyen a Herald teljesítő-képessége? — Sokszorososan meghaladja az izraeli igényeket. 1700 kilométert tud repülni „egyszuszra”, s az éjláti út mindössze 350 kilométer.

HAIFA — JERUZSALEM

A tervek között első helyen a főváros bekapcsolása szerepel az országos légi forgalmi hálózatba. Ugy tervezik, hogy egyszerűsind Haifa is ugyanakkor kerül rá a hazai légi térképre, s legnagyobb kikötővárosunk olyan légi-kikötőt kap, amely közlekedési csomópont lesz az északi és

déli körzet, illetve Jeruzsálem között.

Mikorára tervezik az elképzelés megvalósítását?

— Már régen eljött az ideje, és az Arkia ma szempontból felkészült a menetrendszerű járatok megszervezésére. Nem tudom ki, hogy miért nem dőlmeskedünk. A telek-hatóságokkal vannak vitáink. Megfelelő repülőterre van ugyanis szükségünk, mind Jeruzsálemben, mind pedig Haifán.

A másik terv talán még ennél is érdekesebb. Az Arkia rendszeres járatot tervez a Mászádá-hegyre, illetve a Holt-tenger vidékére. A Mászádán folyó a haza és a külföldi publikumot, de repülőgép nélkül olyan fázrasztó az utazás, hogy az átlag-turista inkább pihe-nésre, mint archeológiai él-

ményekre vágyik, amikor végre kikészül az autóbusszból.

Nos az Arkia ugyszólván percek alatt repíti utasait a Mászádára ahol szakavatott kísérők, kalauzok járnak a kirándulókat. A turát az Eggeddel közös vállalkozásban tervezik, az asatások megtekintése után autóbusszra száll majd a városba, s megtekinti a Holt-tenger csodás környezetét.

A nyár elején indul meg a Tel-Aviv — Mászádá repülőjárat. Az interjú azzal fejeződik be, hogy praktikus információkat kérünk Hausman igazgatótól az új járatral kapcsolatban:

— Egész napos kirándulásról van szó. Hogy mibe kerül? Az oda-vissza repülőjegy, a szakszerű uti-kalauz, az ebéd és egyéb kiegészítőket tekintetbe véve mintegy 45 fontba kerül a kirándulás. (b. p.)

Háborús bűnösök:

AZ EZER KIVALASZTOTT

Nem a németek, hanem a szövetségesek hibája, ha a náci bűnösök elfogatása és megbüntetése vonatkozó intézkedések nem terjesztik a német sajtó az elmúlt hetekben.

Nem csupán a frankfurti per — a legjelentősebb azok közül, amelyek német bíróság előtt zajlottak le — szolgálta az apropoit a fejtegetéshez. Egy év múlva — 1965 májusában — lép érvénybe az elévülési törvény. Bucher szövetségi belügyminiszter máris határozatlan kijelentette, hogy sző sem lehet a terminus elhalasztásáról.

A német közvélemény, amely érthető okokból eleve ellenséges volt a náci perekkel szemben, egyre inkább lezárva szeretné látni a fejezetet. E nyomás ellen és a választásokra gondolva, egyetlen német párt, egyetlen német politikus sem foglaltat állást.

Eisenmann liberális képviselő a német nép nagy többségének véleményét fejezte ki, amikor legutóbb így nyilatkozott: „A német közzelmulat nem lehet egyszerűen, mint bűnösök albumát tekinteni. A háborút végre be kell fejezni, a német bíróságok előtt is”.

Tanulmányok és cikkek sorozata igyekszik a német lapokban megmagyarázni, hogy miért nem volt határozottabb és gyorsabb az eljárás a náci tömeggyilkosokkal szemben. A náci bűnösök üldözésének és megbüntetésének valóságos történelmi feldolgozásának vagyunk tanúi, mintha ez a fejezet végre lezárult volna.

Megtudjuk a közreadott statisztikából, hogy 1955-ig, tehát addig a napig, amikor az itélkezés véglegesen a németek hatáskörébe került, a nyugati szövetségesek a három zónában mintegy ötezer náciit itéltek el, közülük kb. 800-at halálra, a szovjet hatóságok kb. tízezer náciit itéltek el törvényesen. (a halálos ítéletek száma ismeretlen.)

A nyugatiak által végrehajtott halálos ítéletek száma 400 körül van. Mindezek a számok nem foglalják magukban a sorozatos nürnbergi pereket.

1955-ig — így hangzik a német érvelés — a német bíróságok és hatóságok a németek sem tehettek volna semmit, ha ez szándékukban lett volna. A győztes hatalmak úgy akarták, hogy eddig az időpontig a németek csak olyan ügyekben itélkezzenek, amelyeket németek németek ellen hajtottak végre.

Csak 1955-ben látnattak tehát neki a németek, hogy saját rezsiükben is tevényt, valamint a náci múlt felszámolása érdekében. A nehézségek nem voltak csekélyek. A szövetségesek magukhoz kapartották — így a német lapok — a teljes bizonyítási anyagot és valahányszor egy gyanúsított került a rendőrség kezébe, amerikai, vagy más irattárakban kellett kutatni az anyag után.

Nem tette könnyebbé a munkát a közismert nyugatnémet federalis szellem. Az egyes szövetségi államok féltékenykedtek egymásra és gyakran az egyik állam hátráltatta a másik munkáját.

Ezt az állapotot megszüntető hozták létre a „Zentrale Stelle” nevű hatóságot Ludwigsburgban, amely valamennyi szövetségi állam közreműködésével folytathatta munkáját.

1963 végéig kb. tizenháromezer esetben emeltek vádat német ügyészek náci bűnösök ellen. 5500 vádlottat itéltek el, a többit felmentették, vagy már tárgyalás előtt megszüntették ellenük az eljárást. Schüle főügyész, a ludwigsburgi hatóság vezetője úgy találja, hogy a szerv lényegében befejezte munkáját és már kezdik felszámolni. Arra a kérdésre, hogyan volt lehetséges a hatalmas komplexust ilyen gyorsan felszámolni, Schülenek meg van a maga magyarázata:

Hitler állama a megsemmisítési akció végrehajtására egy különleges alakulatot használt, amely mindenütt és minden esetben ugyanaz volt. Ez a rugalmas és mozgékony alakulat irtotta Európát egyik végétől a másiktá.

A „specialistáknak” a csoportját ezer főre becsülik a ludwigsburgiak. Véleményük szerint, sikerült ez az ezer embert elfogni, kivéve azokat, akik időközben meghaltak, vagy kiszöktek külföldre. Erthető, hogy a jól végzett munka után nyugodtan le lehet zárni a nyomozást.

Miután 1955-ig a szövetségesek akadályozták meg a németeket abban, hogy büntessék nácijaikat, 1965 után pedig az elévülési törvény, igazán szép tőlük, hogy a közbenső tiz estendőben egyáltalán csináltak valamit. Annál is inkább mert azoknak a bírának és ügyészeknek, akik az ügyekkel foglalkoznak, nyolcvan százaléka Hitler alatt is hivatalban volt.

Láng László

Az ujságokból

A kultúrmegezés újabb eszköze



(DAVAR, a Hiszladrut hivatalos lapja) — Nem kell tulbecsülni a „Palesztinai Nemzeti Kongresszus” jelentőségét, de hibát követnénk el, ha nem számolnánk annak kútmérgező hatásával, amit már csak azért is igyekezni fog kifejtetni, hogy a saját létét igazolja. Az új szervezet állítólag a palesztinai menekültek jólfellegott érdekét van hivatva szolgálni, de szerintünk inkább Achmed Sukeiri politikai egzisztenciáját van hivatva biztosítani. A hírhedt demagóg a maga destruktív tulajdonságaival bizonyára mindent megtesz az Izrael ellenes gyűlölködés kimélyítésére.

A menekült tömegek természetesen továbbra is a statiszták szerepét fogják játszani Sukeiri és Kairó között. Az egyes arab államok közötti nézeteltérés ugyan a kongresszuson ismét nyilvánvalóvá lett, de ez nem jelenti azt, hogy Sukeiri nem fog mindent megpróbálni, hogy az új „szervezetnek” nemzetközi elismerést szerezzen. Izraelnek mindent el kell kövtnie ennek megakadályozására.

A gyűlölködés jegyében



(AL HAMISMAR, a Mápám hivatalos lapja) — A Jeruzsálem óvárosában tegnap bezárult „Palesztinai Kongresszus” többrendbeli hangzatos határozatot hozott, de a menekült arabok ügyét semmivel sem vitte előbbre. Ellenkezőleg: ha ezeket a határozatokat végre hajtják, a menekültekre az csak újabb katasztrófát hozna. A kongresszus csak azt bizonyította, hogy a menekültek vezetői semmit sem tanultak és mindent elfelejtettek. Elfelejtették, hogy a palesztinai nép szerencsétlenségére 1948-ban az arab fegyveres ellenállás miatt következett be, amellyel az arab kormányok az UNO által hozott felosztási terv ellen akartak tiltakozni.

A „Palesztinai Kongresszus” nem nagy érdeklődést váltott ki a világ közvéleményében, legfeljebb a kianiaknak adott alkalmat Izrael ellenes állásfoglalásuk kifejezésére. Izrael kötelessége, hogy a menekült tömegekhez a „vezetők” feje fölött találja meg az utat és egy konstruktív terv segítségével és aktív közreműködéssel fogja ki a szelet Sukeiri és társainak a vitorláiból.

Önellátás és monopólium



(HAAREC, független polgári napilap) — Az izraeli fogyasztók bizonyára örömmel fogadják az állat tenyészítőknek azt az elhatározását, hogy a vágóállataikat a közvetítő kereskedelem kikapcsolásával, csak a vágóhidak és az elárúsító helyek közvetítésével juttassák el hozzájuk. Feltéve természetesen, ha az állat tenyésztők célja valóban csak a hus olcsóbbá tétele volna. Kérdés azonban, vajon el tudják-e a belföldi állattenyésztők vágomarhával látni az összes vágóhidakat és ezenkívül ha ezzel egyidőben a külföldi husbehozatalt is leállítják, vajon mint egyedüli husellátó szervezet, nem élvezne-e az állattenyésztő szövetség olyan monopóliumot, amellyel a végén a fogyasztók terhére élne vissza.

Ezért mindenképpen meg kell akadályozni a földművelésügyi minisztérium tervét, amellyel a külföldi hus behozatalát akarja leállítani. A belföldi husellátás mindig drágább lesz, mint a külföldi és ezt a drágaságát nem tudjuk csökkenteni a többtermeléssel sem. Csak az importált hus és a belföldi termelés egyensúlyban tartásával tudjuk a husárakat megfelelő szinten tartani és akadályozhatjuk meg azt, hogy a husellátás az állattenyésztők kezében monopóliummá legyen.

A gazdasági helyzet a Bank Jisráél szerint



(LAMERCHAV, az Achdút Hávodá lapja) — A Bank Jisráél kormányzója szerint az 1963. év második felében a gazdasági életben megmutatkozott visszaesést elsősorban a fizetési eszközök nagytömegű szaporodása okozta. A Bank Jisráél kormányzója nem zárkózat el annak a felismerésétől, hogy a pénzzaporulatnak óriási felhajtást adott a font leértékelése következtében beáramló több mint 500 millió dollárt kitevő befektetési ősszeg. Ugyanez a külföldi befektetési láz a gazdaság sok más síkján negatív eredményeket hozott. Gondoljunk a telepekulációra és a nem okvetlenül elsődleges fontosságú ipari cikkek gyártására.

A kormány ugyan régen figyelmeztet a befektetési ősszegek és a valutakészlet csökkenésére, de az idők folyamán mindig új és új befektetők jelentkeznek és ha ennek a hátrányát az inflációs jelenségekkel együtt vesszük számba, úgy a gazdasági élet továbbra visszaesésével kell számoljunk. Szektorális változtatásokra van szükség, amellyel együttjár a társadalmi és politikai téren való erőfeszítés is. Ezenkívül a Bank Jisráél ruganyos pénzügyi politikájára is szükség van ennek megakadályozására. A legszörgeorubb inflációs ellenes intézkedések sem hozzák meg az eredményt ezen a téren megfelelő változtatások keresztülvitele nélkül.

A „Cádok bizottság” javaslatai a bérmozgalmak megoldására



(HACOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja) — A miniszterközi bizottság tegnapi javaslata, amely a „Cádok bizottság” ajánlatai felhasználásával a jövedelmi adó terén nagyszabású könnyítéseket helyez kilátásba, megfelelő eszközt jelenthet az országsszerte mutatókozó bérmozgalmak felszámolására. A Cádok bizottság javaslata ugyan az adófizetők minden rétegére vonatkozik, de különösen jó szolgálatot tesz az akadémikusok követelésének a kielégítésére.

A pénzügyminisztérium a jövedelmi adó terén így végrehajtott reform segítségével mintegy 12 százalékos nettó fizetésjavítást helyez kilátásba az akadémikusoknak, amelyhez még a már felajánlott 3 százalékot is hozzá kell venni. Objektív vizsgálódások után rájövünk, hogy az álltaluk követelt és a kormány által kilátásba helyezett fizetésemelés között tulajdonképpen alig van ezek után különbség. Nem hisszük, hogy az ilyen csekély összegű differencia érvényesítését céljából az akadémikusok még mindig a sztrájk fegyveréhez nyuljanak.

12.

Bebugyolálja a vízes fejét törülközőbe, mint egy turbánba és így tesz-vesz a beteg körül. Bernát Simon sóhajta görnyed agyonhasznált könyvei fölött, hal-kan, fájdalmas hangon „tanul” „misnájoszt”, vagy zsolnárokat mormol. Hillel már nem ismerte fel ápolóit. Vértelen arcából értelem nélkül, valahogy befelé nézve meredt a szeme, ha felvetette fáradt szemhéját. Ajka alig mozgott, ha köpött, egyre köpött.

— Az agyát köpi, szegénykém — nyög Lina.

Azt mondta Altman doktor, hogy agyhártyagyulladás van és ha fel is épülne, vak maradna, vagy hülye, valami mindig visszamarad. Berta hosszan beszélt az orvossal. Altman doktor legyint.

— Na... baj? Van is, jöhet is másik helyette.

— Maga se gondolja ezt így, ilyen cinikusan, doktor úr és én nem ezt akarom tudni, hanem, hogy mi ez? Valami családi? Eddig még nem volt ilyesmi a családuknak, nem tudok egy esetről sem.

— Az lehet, de a gyerekek anyja is van, az anyjának meg családja.

Bernát nagymama lesújtva ül az ablaknál. Kis asztalán a könyvei, mint mindig, de ő csak nézi, a betűk halottak, nem tud olvasni most. Nem természete régi dolgokon kérődzni, de... hiszen ők megtették mindent, amit tehettek, elküldték Pestre annak idején és azzal küldték haza, hogy ki van gyógyítva, a többi gyereknek nem lesz semmi baj... Hogy belevág a szívébe, amikor hallja, ahogy idegenek mondják: a sánta Bernát... Berta ostromolja a kérdéseivel és mentegetőzik, ha látja, hogy fáj az anyjának a kérdés és hogy felelnie kell, — de tudnia kell, tudni akarja: „Ne haragudjon, mama, csak azért kérdelem, mert nekünk is van gyerekünk, nem-e mégis a mi családunk? Valamelyik ős...?”

Danyi idejében kerekelt oldott. Még egy gyászhatet nem „ül”.

*

Gertner!... Egyszer csak előkerült. Egészen elfelejtkezte róla. Sose írt, amióta elkerült Szikszóra inasnak. Ahogy Mihály se nagyon írt, a Lina elsőszülöttje, miből és hogyan él Pesten. Él.

Ez a Gertner... Ha valaki kérdezett rá, Lina szerette elmesélni, hogy vette magához a két árvát.

— Az úgy volt, hogy ott laktak srévizavi hozzánk a Szentpéteri kapuban. Az apja házaló volt, rongyokat, meg csontot gyűjtött a falukban. És egyszer csak nem jött többet haza. Talán leütötték a batyújáért, vagy a kis pénzéért. Ott maradt a két árva, — mert az anyjuk meghalt, mikor az a kis puklis Rezsins megszületett. Az is ott van, ha még ott van, Szikszón, őt is elvitte Gertner magával, hogy együtt legyenek, odaadta pesztonkának. Osztán, hogy az apjuk elünt, egy rokon se jelentkezett, enni meg csak kellett nekik, hát gondoltam, ahol anyi eszik, ehét még az a kettő is és magamhoz vettem őket. Csak nem kerülhet az utcára két zsidó lélek?

Gertner egész megfiatalosodott. Zömök, erős, ke-rekarcú ember, borotvált állán meglátszik, hogy a szakállnövevény igen erős és fekete. Lina ezer kérdéssel ostromolja:

— Mit keresel, Gertner? Házasodni akarsz?

— Hát igen, — feleli Gertner, — azt kellene, hogy legyen családom.

— H... — Lina elgondolkodik. — Talán van már valakid? Most írárok után akarsz járni? Azért jöttél? Mi?

— Mondjuk... Talán van... Hát persze, — nevet —, már aligha meg kell lennie, ha hozzám illő, akkor már él biztosan.

Lina nagyra van most Gertnerrel. Jól esik dicséretetni magát, hogy mit is tett ő a két árvával. Ki tette volna annakidején? Netán Rubinné, a hitközségi elnök felesége? Az a!! Mindenfelé kérdezősködött munka után a Gertner számára. Mert ha enni akar, dolgoznia kell, ez tudott. Most nem lakhatott Bernát Simonéknál, nem is fért volna el. Még nagy lány van a házban. De esténként feljött és ott üldögélt. A ruhája fényes volt a kencéktől, olajoktól. Mert a subickgyárban dolgozott, Fischbeinnál.

— Nézd csak, Gertner — mondta neki Simon —, ha te házasodni akarsz, fel kell kutatnod, van-e valami rokonod. Hátha testvéred is van valahol? Nehogy, Istenments, valami baj történjen. Ez a törvény. Mert azért nem biztos, hogy apád nem él. Csak eltűnt. Talán él valahol és megházasodott újra és gyereke van. Mindenre kell gondolni. Az a gyerek lehet lány... és te házasodni akarsz.

Marist zavarta, ha Gertner bejött az üzletébe. Még az ünneplőjén is érzett a suviksz szaga és körmeiből nem ment ki a feketeség. Vasárnap délelőtt jött, amikor ott volt Kleinberger és Matild, aki olyan könnyen nevetett mindenén és mindenkin és Boris is,

aki meg mindenkin ki akarta próbálni a friss tudását. Aranka leereszkedő volt Gertnerhez. Ők bócherre pályáztak, művelt emberre. Gertner esetlen, faragatlan, nem durva, de nyers. A beszélgetésekbe nem szólt bele, nem is mert, csak ült, hű kutyaszemével kísérte Maris minden mozdulatát. Házasodásról csak Linával beszélt, hogy vágyik valakire... Otthonra, családra, ahová tartozzon. Maris bizonytalan volt: ez szerelem, ahogy ez a Gertner ránéz és egyre utána van. Ez az? Mit mondana neki, ha nyíltan kérdezné, mint a regényekben...?

De nem került erre sor. Bernát Simon, — apai vakságában, vagy éppen, hogy látott és döntött? — Ujra csak figyelmeztette Gertnert: „Ki kell kutatnod, mi lett az apáddal?... Hátha van testvéred?”

Ezzel Maris is elintézte Gertnert. És megkönynyebbült.

*

— Maris! Megyek a bálba! Lányok, segítetek, milyen legyen a frizurám? Jaj, milyen izgatott vagyok; milyen legyen a ruhám? Ugy-e legyező is kell? És mi legyen a hajamban? Virág? Elővirág? Maris, te jobban tudod, te már fésültél úrinőket. Najman-nékkal megyek, mama nem akar gardirozni, azt mondja, elszokott ő már a bálozástól, meg akkor neki is kell ruha, meg apának is, kár a pénzért, inkább legyen nekem szebb. Apa is ezt akarja. Te, Maris, nem az iparosbálba megyek, hanem az ipartársulatiba, érted? Gyárosnék a bálanyák és mind a városi úrak ott lesznek. Ilyet még nem pipáltak, nálatok, a hóban!

Igy nevezte el a Bernát-házat Matild nagy gúnyosan: hófnak. Igaz, a ház fehér tömegével imponálóan hatott a környező alacsony házak között és ha Matild a Szirma utca mélyéből feljött Marisékhöz szombat délután, a népes család kis és felnőtt tagjai a tiszta udvar gömbölyű kövein ajtóról-ajtóra mentek és mindenütt rokonhoz nyitottak be. Így volt ez a Zárda utcai Kaffka-kurián is és biztosan a bécsi Burgban is, ahol a „Hof”, az „Udvar” székelt, amiről olvashattak a regényekben, meg az újságokban. Így lett a Bernát-ház a Matild gondolkodásában a hóf...

A bál utáni vasárnap Matild a boltban mesélte a nagyszerűségeket, amiket megélt. Még mindig el volt gyönyörödve, bár fáradt volt, ásitozott, de a szeme csillogott, a mély tűzű fekete szeme. Amivel úgy tudott nézni, csupa-csupa ígérget...

— Te, Maris!... — és álmodozva nyújtózkodott, — ő is ott volt... Táncoltam vele... Tudod, a Najman-fiútól piros rózsákat kaptam és azt tűztem az övembe és a hajamba is egy szálát. Hát odajön hozzám és csak azt mondja, így, kérdezve: piros rózsák...? És elmondja nekem, hogy ő hogy járt, hogy randevura hívták, piros rózsák volt a jele az ismeretlen levélíróknak és nem jött el, ő meg meddig járt ott alá-fel... Veres lettem, mint a pipacs. De csak nevettem, nem mondtam el neki, hogy mi láttuk bizót az ablakotokból és mulattunk rajta a piros rózsával. Csak azt feleltem: ne mondja! Igazán? Te! Még a huszárönkénteseket is odahozta hozzám, még az a gróf is táncolt velem, tudod, aki Almási Lolának küldi mindig a virágokat... Te, igaz, hogy hasonlítok hozzá?

Boris nem bírja hallgatni:

— Hallgass már vele! Mintha ez dicsőség volna, hogy egy gróf, meg egy színész, meg hogy hasonlítasz ahhoz a színésznőhöz, aki... Nem szégyelled? Ez még csak nem is leereszkedés, ez... nem érzed?

Aranka meg fölényesen:

— Egy jó férj, barátom, az kell, nem tánc az úri fertállal. Abból nem lesz vőlegény egy se...

— Na hallod, ha akarom...! Az a Najman folyton küldi az anyját mamához. Bolondul értem.

Maris kezében megáll a tű, egy villanásnyira:

— Na és? Najmann önálló. És jól megy neki. Egész rendes.

Matild kacag:

— Menj már vele... Mikor a kenyeret viszem, gatyában ül a kemence szájánál a pékségben és a cselédek adogatják neki a szakajtókat a kelt tésztákkal, ő meg izzadtan ül ott, félmeztelenül és minddegyik kiabál: az enyémet, Najmann úr, tegye be, Najmann úr, nekem tegye be és röhögnek.

— Matild, te csak ne neved, mert még meg fogod banni.

— Mama is azt mondja, de ha eszembe jut Najmann a gatyában, muszáj nevetni.

Maris már nem tud figyelni, elmélyed a munkájában. Vagy... a gondolataiba...? Najmann a gatyában... Gertnernek suviksz szaga van... És itt nincsenek szagok? Hajak, olajok szaga, mikor a hullámokat süti a frizurákba... Nem patika szagok ezek. Műhelyszagok. A szavakkal lehet szépiteni a parókát frizurára, azt mondhatja, hogy önálló iparos, azt is, hogy üzlettulajdonos. Szavak. A szavak mögött ott a verejtékes munka. Ezek a lányok hát csak beszél-

jenek bátról, grófokról, Maris a munkájára figyel, a szentpéteri mészároséknál lakodalom lesz és az egész család egyszerre rendelt parókákat, volt, aki már próbált is, volt, aki ma fog bejönni. Igyekezz, Maris! A bolt mélyén tarka virágos függöny csüng, amögött próbál Maris, ott van a labor is, amiben egy-egy kucsafnak a haját mossa, szárítgatja, aztán fésüli és feltűzi az újonnan vett copfot, ha rövid a haja a divatos kontyhoz. Ide inti be a fiúkat, ha kuncsaft jön. Mert van, aki szeret bejárni, üldögélni, beszélgetni, kifigyelni a Fő utcai jövés-menésre. Este is szívesen tanyáznak itt, ha Marisnak postamunkája van és zárás után még dolgozik, míg csak Hermus, vagy Hella, vagy mind a ketten jönnek érte, hogy ne menjen haza egyedül késő este. Hella sokat kuncog, kacag, de Marist nem zavarja.

Ha Kleinberger bejön, vagy a bátyja, aki szintén tanító egy falun, vagy Langer szabó fia, aki Daninak iskolatársa és barátja, és Danival, de nélküle is bejár, Maris nem áll fel, ha jönnek és ő ülve dolgozik, s ha áll és fésül éppen egy „fejet”, akkor sem nyújt kezét, hiszen a keze vagy olajos, vagy a festéstől nem tiszta, nem nyújt kezét. Nincs is ideje ilyen úri tempókra, mint a kézfogas. Jónapot, vagy Isten velem, ennyi az egész.

Kleinberger meg Dani beszélgetése pótolja Marisnak az újságolvasást, amire mikor is lenne ideje? Ahogy azok vitatkoznak!... Hella? Az nem figyel rájuk, csak összebújnak Hermussal és kuncognak a vicclapon, amiben olyan! képek vannak, nahát! Haza nem viszik, nehogy a mama, pláne, apa kezébe kerüljön véletlenül az a „Fidibusz”. Maris nem ér rá rájuk ügyelni, vagy figyelni. Akkor sem, mikor a Pesti Hírlapot bújják, a hátsó oldalt, ahol az apróhirdetések vannak. Szédítették a Maris fejét ezekkel az apróhirdetésekkkel:

— Maris! Ez! Ez jó lenne neked: intelligens, jó házból való fiatalember benősülne; ismeretség hiányában ezen a ma már nem szokatlan úton keres fess, barna lányt... Na? Maris!

— Hagyjatok már fel ezekkel a bolondságokkal — felelt Maris. De ők csak újra meg újra:

— Mit gondolsz? Talán ez a Kleinberger azért jár be a boltba? Vagy Langer? Pláne! az a hivatalnok, azt képzeli, hogy úr! Vagy Kleinberger... tanító úr! Ezeknek olyan após kell, aki jobb állást szerez nekik és hozzáad a kicsi keresetnek. Vagy talán egy bócherre fogsz dolgozni? Aki neked tanul és... és...

Még ki se mondta Hermus végig, Maris már rászólt: pipacspirosan:

— Ne is szólj hozzám ilyen durvaságokat, nem szégyelled magad? ... Mert azt a vicclapot olvassátok, s azt hiszitek, az az élet.

— Jaj de kényes a nagysága. Jó, hát nem bócher... Azt hiszed, apa többet fog ígérni, mint azt az ötszáz forintot, amit az Önszegélyzöben összekuporogtál?... Különben, eddig meg nem is hallottam, hogy sádcen lett volna apánál. Te nem akarsz férjhez menni? Hh?

Maris már nem felelt. Könnyes szeme a munkáján. Tudja ő, hogy Kleinberger nem érte jár ide. És tudja, hogy az az önkéntes... aki, ha itthon van és ha elmegy a bolt előtt és megemeli a kalapját, amolyan köszöntésfélére, — tudja, hogy az is semmi. Mi az is, ha az a tiszt a Grand sarkán, ha Maris hazamegy, vagy szombat délelőtt sétál, „korzózik”, köszönti... Semmi. Hajók a tengeren, ellenkező az irány, de köszöntés a távolból...

Szombat délután a Népkertben, Malvin és Aranka fiúkkal kacagnak, hahotáznak, — Maris Borist hallgatja újonnan felfedezett világról, a tanulásról. A Maris fejében számok cikáznak: mennyi jár még a háziurnak, mennyi jár még a Markusz-családtól a lakodalomra rendelt frizuráért? Mennyit fizet még be az Önszegélyzöbe és mi marad ruhára? Vagy cipőt először? ... Persze, hogy apa nem mond többet, még ha szólna is egy sádcen...

Hermus megint rákezdte:

— Nézd, Maris, úgy is lehet, hogy te adsz fel hirdetést és te fogsz választani... „ezen a ma már nem szokatlan úton”. — Ilon is mesélte, hogy az egyik tanárno a polgáriban így ment férjhez. Egy tanárno! Egy úrinó! Na?

Hella meg szekundál neki:

— Én megértelek, Maris, ebbe a lakásba nem lehet egy rendes embert behozni. Vagy te nem gondolsz erre? Pedig egyszer csak bejön egy sádcen és... hoi fogadod a lánynezőt? Ahogy náluk kinéz... gondolja majd magában.

Vasárnap elment Maris Hermussal a Hunyadra Brejndl nénihez, az ócskászhöz, legalább szétnézni. Maris már alkudozott volna egy konzul tükörre és néhány székre, meg asztalkára, de Hermus meghúzta a szoknyáját:

— Ne siess, még mama is hadd nézzen szét a rozsdás Wejsznál.

(Folytatás következik)

Az askeloni polgármester „elbocsátó szép üzenete...”

Igazgató ur! Nálam Ön nem jut messzire!

— mondotta Táger polgármester Zeév Szabónak —

Országos kulturatránnyá dagadt Zeév Szabó askeloni gimnáziumi igazgató megnézetése. Pedagógus körökben „párasá”-ként tárgyalják, s azt mondják, hogy ez az izraeli tanító-társadalom saját Lávon-ügye.

Csak annyi a különbség, hogy az iskolaigazgató és hívei pontosan tudják ki től ered a parancs Szabó legdurvább formájú eltávolítására.

Arje Táger askeloni polgármester vitte keresztül néhány nappal ezelőtt a városi tanács ülésén, hogy szó többséggel elmozdították a városi gimnázium éléről Szabót, aki szeptemberben került le Askelonba igazgatónak.

Az indok: nem alkalmas feladatának betöltésére. Ezt mondta Táger polgármester és a tanács botcsinálta többsége. Vasárnap számban megírtuk ugyanis, hogy az igazgató mellett szóló tanácsost hazazavarta az ülésről a polgármester.

Hogyan fejlődtek idáig a dolgok? Mi a háttere a gyűlölködő határozatnak? Interjúrt kértünk az elmozdított igazgatótól, aki később este huppanat dolgozó-szobájának foteljébe, s órádiban, méregerős kávé mellett



ZEÉV SZABÓ

lett beszélte el pokoljárása történetét. Eppen Jeruzsálemből érkezett hazra, a Kneszet oktatásügyi és belügyi bizottságának tagjainak tárgyalására.

mondotta a tanács tagjainak, hogy „magánlevelet” kapott dr. Michael Zivtól, a közoktatásügyi minisztérium középiskolai osztályának vezetőjétől, amely szerint kívánatos Szabó igazgató elmozdítása. A javaslatot megszavazó tanács tagok közül kettő máris nyilatkozott a héber sajtó hasábjain és leszögezte, hogy a polgármester megtévesztette őket...

Az elbocsátó határozat után az iskola 360 diákja utcai tüntetést rendezett az igazgató mellett. A város valamennyi iskolaigazgatója egyórással, jelképes szimpátia-sztrájkot tartott Askelonban közéleti bizottság alakult, amely a megszegyenítő, durva határozat megmáskosításáért harcol. A középiskolai igazgatók és a középiskolai tanárok országos szervezete szolidaritásáról biztosította Szabó direktort. Néhány nap múlva interpelláció formájában a Kneszetben is szó lesz az askeloni ügyről...

— Ön nem kerestem a harcot. De ha már beleke-

rültem, akkor állom. Annyi már bizonyos — fejezi be az interjú Zeév Szabó —, hogy Táger polgármester soha többé nem fog ilyen módszerekkel erkölcsű intézkedéseket tenni. Egyébként szeretném ha mielőbb ismét neveléssel és nem közéleti harcral tölténém az időmet. Terveim a jövő évre? Az askeloni gimnázium igazgatója akarok maradni.

Benedek Pál

AZ AKADEMIKUSOK ÉS A KORMÁNY VEGYESBIZOTTSÁGA HÉTFŐIG DÖNT

Az orvosokkal megegyezés várható 12 százalékos fizetésemelésről

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Az akadémikusok szervezetei a kormányval közös vegyesbizottságot létesítettek azzal a feladattal, hogy jövő hétfőig vizsgálja felül az összes felmerült javaslatokat az akadémikusok fizetésemelési követeléseinek rendezésére. A miniszteri bizottság azt követelte az akadémikusoktól, hogy minden megkötendő megállapodás két évre szóljon, viszont az akadémikusok erre csak az esetben hajlandók, ha automatikusan

megkapják majd az összes javításokat, amelyeket az adminisztratív alkalmazottaknak adnak.

Az akadémikusok azt állítják, hogy egyelőre nem változtatják meg eredeti határozatukat, amely szerint hétfőn figyelmeztető sztrájkot rendeznek.

Ugyanakkor az orvosokkal folyó külön tárgyalások kedvező mederben folynak tovább. Egy paritásos bizottság dolgozza ki a különböző javaslatokat, amelyek összegezve 12 százalékos netto fizetésemelést biztosítanak majd az orvosoknak. Ugy hisztadruti részről, mint az orvosok szövetségéről a legoptimistábbabban nyilatkoznak a meg egyezés kilátásai felől. A szerájkfenyegetés főleg a mérnökök, középiskolai tanárok, jogászok és közgazdászok részéről áll fenn.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

FELHÍVÁS

A tel-avivi HOH Gemilut Cheszed Kölcsonpénztára felkéri mind azokat, akik a kölcsönösszövetkezetek hátralekban vannak, hogy az esedékes összegeket sürgősen juttassák el a HOH irodájába.

Miután kölcsönvevőink többször felzárkóztunkra nem vártak, portó- és időmegtakarítás céljából ezúton nyomtatékosan felkérjük a hátralekhoz azonnali kiegyenlítésre.

Ellenkező esetben kénytelenek leszünk a felmerülő ügyvédi költségeket is a hátralekban levőkre áthárítani. A vezetőség

HAIFA

SOMERTALAKOZO HAIFAN

Június 6-án, szombaton 6 órakor a haifai HOH Pevzner-u. 2. sz. alatt lévő helyiségben tartják meg a haifai és környéki „Somero” hatodik kedélyes összejövetelét. Az összejövetel a július 3 és 4-én megrendezett tábor jegyében fog lefolyni. Somero! Elvárunk mindannyiunkot!

Háziasszonyok: Surányi Magda, Szalavetz Il, Simon Stella és Weisz Irén.

85 éves bema új olé részére toloszékot kérünk. HOH, Haifa, Reh. Pevzner 2. sz. Tel: 67435.

NATANJA

Az Ohel Dávid templom bizottsága ezúton közli híveivel, hogy 1. hó 6-án, szombaton, az istentisztelet keretében ünnepel.

DR. BERG JOZSEF

főorvos, születésnapja alkalmából. Minél nagyobb számban gyertek el. A Templom bizottság

Keresés:

Lengyel Miklós, Budapest, VII. kerület, Barossy utca 11. keresi Kertész Mikstát, aki 1958 óta az országban és 3 gyermeke van. Fenyő Lászlót, éri születését, állítólag fényképezés Tel-Avivban, keresi: Pollák Ilona, Sikun Ordim 151, Rámle.

Rádió

6. Má tovu, 6.05: rövid hírek, 6.10: zenélő óra, 6.30: torna, 6.40: zenélő óra, 6.57: műsorismertetés, 7: hírek, 7.17: hanglemelés, 7.45: izraeli dalok, 8: rövid hírek, 11: műsorismertetés, 11.05: az elemiskolások rádió-oktatása, 11.50: hanglemelés, 12.15: népszerű koncert, Schubert; Rimsky - Korzakov, Szmetana művek, 13: déli zené, 13.30: hírek, 13.59: rövid hírek, 17: Zenei est, a Kol Jiszráel szimfonikus zenekarának műsora Georg Singer vezényletével, Mendelszón V. Szimfonia (Reformáció), 18: gyerekműsorok, 18.15: törzsek zenéje, 18.40: mezőgazdasági sarok, 19: hírek, 19.20: „Az ének, amit ismertem”, 19.50: A hét a Kneszetben, 20.20: Tnacs részletek, 20.30: hírek, 21: Zenei apróságok, Lully, Foure, Schubert, Brahms, Prokofjev, Berlioz, Miló, Grieg művek, 21.30: „A tudomány világa”, 22: Kamarazene, Rameau, Beavmortel, Jozsef Rabinov, 22.30: Egy muzikus világa, Gusztav Mahlerrel, 23: bir-összejövetel.

PARHUZAMOS MUSOR

8: rövid hírek, 8.02: hanglemelés és reklámok 10 óráig, 10: könnyű zene, 17: hírek, 17.30: sport hírek, 17.35: hanglemelés, 21: Dupla eszpresso, 21.15: Vagyazat! Mikrofon!, 21.30: Jazz zene, 22: hírek, 22.10: Mindenféle, 22.45: Nyugatos melódiák, 23: híresszejvetel.

A HADSEREG RADIOJA

10-11 óráig hanglemelés, 18.03: Kivánságok, 18.40: „Estesillag - zeneszámok, - 194 hírek, 19.15: Jj és nyil, 19.45: A tábor éneke, 20: A Cáhát naplója, 20.30: hírek, 20.45: Zenei találós kérdés, 21.15: „A belepőgy”, 22: Táncczene, 22.30: műsorzárás

Kilenc rabló meséje egy asszony ellen

A rendőrség a hatóság felhívására címén eljárást indított a tel-avivi Herzl utca egyik étterem-tulajdonosa ellen. A vendéglős ugyanis feljelentést tett a rendőrség ellen, hogy kilenc fiatalember támadta meg, aki a vendéglőjében ivott és nem fizetett.

A felesége követelte tőle, hogy tegyen rendőrségi feljelentést. Amikor másodszor is kihallgatták, gyamásnak találták a történetet és végül bevallotta, hogy félrevezette a hatóságot.

Gyümölcshiány után — túltermelés

Már júniusban a szükségleteket meghaladó mennyiségek kerülnek piacra

A gyümölcsértékesítő tanács elnöke, S. Kinarti sajtófogadás keretében számolt be azokról a gondokról, amelyek a közeli napoktól kezdve várhatók a bőséges gyümölcsáldás következtében. Néhány szám a június havában piacra kerülő gyümölcsmennyiségről: 4000 tonna szilva (a tavalyi 1624 tonnával szemben), 3000 tonna szőlő (tavaly 2571), 2000 tonna sárgabarack (tavaly 701), 800 tonna őszibarack (254) és 1200 tonna alma (628).

Együttesen 11 ezer 500 tonna gyümölcs kerül a piacra e hónapban a tavalyi hat ezer tonnával szemben. Az egész idényt illetően a számok: 33 ezer tonna szőlő (tavaly 25 ezer), 12

ezer tonna szilva (5600), 3000 tonna sárgabarack (975), és majdnem kétszer annyi őszibarack, illetve 6000 tonna a tavalyi 3600 tonnával szemben. Egyedül a kőrtermelésben lesz csökkenés: a tavalyi 4800 tonnával szemben, mindössze 3000 tonna.

Míg a nagyközönség nyilvánvaló örömmel fogadja a bőséges áldást, az elmúlt hetek magas gyümölcsárai után, addig a gyümölcsértékesítő tanács nem tudja, hogyan birkózzék meg az előtte álló feladatokkal. Az elnök szerint a lakosság nem lesz képes elfogyasztani a piacra kerülő mennyiségeket és ezért szükség, hogy az ipar, a hadsereg, iskolák, sőt a népjóléti minisztérium is jelen-

tős vásárlásokat eszközöljön. Nem kívánatos a minimális árak alá szorítani a gyümölcsárakat, mert az kedvezőtlenül fog kihatni a jövő évi termelésre.

Egy lehetőség kínálkozik, de az is korlátozott: az export. Az eddigi jelek szerint mintegy 600 tonna szőlőt lehet exportálni és várható megrendelés másfajta gyümölcsökre is Angliából, Ausztriából, Norvégiából és más európai országokból is. A szőlőért várható nemzetközi ár tonnánként 400 dollár. Az európai piacok mellett esetlegesen be lehet hatolni ázsiai területekre is, így a többi közt Singaporeba, bár a várható árak az ázsiai piacokon alacsonyabbak.

Megnyertük az Ázsia Kupát

(Folytatás az 1. oldalról.) gás közben tullepte a 16-os vonalat. (Ebben a ritkán alkalmazott büntetésben Izrael is részesült a játék 15-ik percében, amikor Levin követte el ugyanezt a hibát.) Tis állt neki a labdáknak és mesterien irányzott lövése a bal felső sarokban kötött ki. (2:0).

A második féldőben szünetben a döntőmérkőzésben résztvevő négy válogatott vezetői, élükön Sir Stanley Ross-val, a nemzetközi labdarúgó szövetség elnökével felsorakozott a disztribúción előtt, hogy ott fogadják Zálmán Sázár államelnököt,

akinek autója a pálya keleti kapuján fordult be a stadionra és a futópályán haladt végig, miközben a közönség felállva lelkesen ünnepelte. Az elnök a trombiták harmonahangja mellett foglalta el helyét a disztribúción.

A második féldőben azonban bázibonyult, hogy Pak Sziung Ok kiállítására demoralizálta nemcsak a koreai, hanem az izraeli csapatot is. A feszültség alábbhagyott a pályán, az izraeli csapat a biztos győzelem tudatában nem igyekezett túlságosan és érvényesül engedte a vendégeket, akik tíz emberrel is szép támadásokat vezettek. Az izraeli csapat a 20-ik perctől kezdve magára talált és 10 percen keresztül veszélyes támadásokat vezet, amelyek azt azonban vagy a koreai kapus hárít el pompás játékkal, vagy pedig Sztelmach és Lévi hibáznak el.

A mérkőzés utolsó tíz perce a koreaiak fényével telt el, míg a 39-ik percben Hu Jung Csung középcsatár messziről küldött lövést Levin kapus elnézte. (2:1).

Izraelnek döntetlen, sőt 1:0 arányú vereség is elég lett volna ahhoz, hogy megnyerje a kupát, de természetesen szebb volt így, megérdemelt győzelem révén. A játékosok közül Primo és Leon hátvédek, Bácsár és Tis fedezték kiváló teljesítményt nyújtottak, míg a csatársorban csak Sztelmach és Spiegler voltak jók. Aháróni reménytelkően kezdett, de a játék végére kifulladt.

A koreai csapat fürge, lelkes játékosokból áll, akik minden labdáért megharcoltak, de technikailag nem érték el az izraeliek színvonalát.

Következett ezután a Kupa ünnepélyes átadása Izraelnek.

A döntőmérkőzéseken résztvevő négy csapat legénysége felvonult a pálya közepére és a válogatottak vezetői elfoglalták helyüket az asztal előtt, amelyen a kupa és a csapatoknak szánt ajándékok állot-

tak. Zálmán Sázár elnök a közönség viharos tapsa közepette nyújtotta át Nacchum Sztelmachnak, az izraeli csapat kapitányának a kupát, aki azt magasan a levegőbe emelte.

Az elnök rövid beszédben üdvözölte a válogatott csapatokat és kifejtette, hogy Izrael, mely az ázsiai kontinens szerves részét képezi, boldog örömmel látta vendüglő az ázsiai csapatokat és nagy elégtétellel szolgál, hogy ennek a békés küzdelemnek a győztese lett. „Legyenek áldva a lábaitok és vigyék magatokkal Izrael őszinte bekeakarátát.”

Az Ázsia Kupa-mérkőzés végső állása a következő: Izrael 6 pont 5:1 gól arány; India 4 pont, 5:3; Korea 2 pont, 2:4 és Hongkong 0 pont 1:5 gólarány.

A jegyzőreknak, akik tömegesen ütték fel tanujajukat a rámat-gáni stadion környékén, fekete napjuk volt. A játék megkezdése előtt fél óra alatt a rendőrség 18 jegyzőrt fogott el, akiket nagymennyiségű belépőjegyet elkövetőnek tartottak. Az üzereket óvadék ellenében szabadlábra helyezték.

OLVASSA EL A HÉT CSUTÓRTOKON MEGJELENT LEGFRISSEBB SZÁMAT amely gazdag híryanagot, riportokat, filmrovatot, keresztrejtvényt, horoszkópot és az aktuális képek egész sorát tartalmazza.

GYORSFÉNYKÉP A DIREKTORRÓL

Éve angol tanár tel-avivi középiskolákban. A minisztérium unszolására, meleg ajánlásokkal vértzetten foglalta el 10 hónappal ezelőtt a 27 tanerős, 360 diákos gimnázium igazgatói stálmát.

— Kollégáim barátságatlanul fogadták. Az előbbi igazgató kemény, katonás módszerei helyett én a demokratikus nevelés elveit szertint láttam munkához, 18 éves korábbi pedagógustevékenységem szellemében. Azt tartom ugyanis — mondja Zeév Szabó —, hogy a nevelésnek nevelnie és nem büntetnie kell és a diákok egyenrangú emberként kell kezelni, nem pedig beosztotként.

— És ez nem tetszett a polgármesternek? — Ezzel a nevelési szisztémával csak néhány tanár — a kisebbség — nem értett egyet. Táger polgármester nem szolt hozzá nevelési kérdésekhez. Vele működésem negyedik hetében rugtam össze a patkót...

— Mi történt? — Azt tapasztaltam, hogy az askeloni gimnázium az ország legelhanyagoltabb középiskolája. Meltatlan a gyönyörűen fejlődő városhoz. Összehívtam az első szülői értekezletet, ahol háromszázan jelentek meg. A polgármester is eljött. Keményen bíráltam a város politika érdektelenségét a nevelés ügye iránt és a szülők előtt nyíltan felvettem Táger polgármester felelősségét. Nagyon őszinte voltam, de a polgármester se rejtette véka alá a véleményét. Nyíltan, emelkedett hangon jelentette ki a szülők előtt:

— Igazgató ur, nálam ön nem megy messzire ilyen módszerekkel... A drámai szópárbajnak kettős eredménye lett. A polgármester kutyafuttában keresztülhajtott egy határozati javaslatot új, modern városi gimnázium építéséről — a falai már állnak —, másrészt viszont ahol tudta, gáncsolta Zeév Szabó nevelői tevékenységét

IGY KEZDŐDÖTT A „PÁRASÁ”

Két hónappal ezelőtt a tantestület 14 tagja levelet írt a polgármesternek, hogy nem tudnak együttműködni az új igazgatóval. Ezt követte az elmozdítására irányuló határozati javaslat az askeloni városi tanács ülésén, amelyet példátlanul antidemokratikus módon szavaztatott meg Táger polgármester. Azt

szombati, júni. 4., csüt. A DIBUK

Szombat, júni. 6. este 8.30

IZRAELI OPERA

TOSCA

T.A., „Tehélet” mozi

4 - 7.15 - 9.30

TIZEDIK, UTOLSÓ HÉT

A nagy kivánság

hangverseny

CHARLOS THOMPSON, LINDE CHRISTIAN, a bécsi filharmonikusok és a bécsi Saengerknabe

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA

Előadások kezdete: 3.30-7.15-9.15

ALLENBY: Tamiko nevű lány

ARMON DAVID: Szerlem Skandináviában

BEN JEHUDA: Játékok a padláson

CAEON: Cleopatra

CHEN: Dr. Newman kapitány

GAT: Ifjú Aphroditék

ESZTER: A díj

HOD: Anina Nera

MAXIM: A sátán az emberben

MUGRABI: Dr. Strangelove

OPHIR: Weekend Palm Springsben

ORION: Mary Antoinette

PARIS: Szevik a jó katonas

SZEROT: Éghajlatok

TAMAR: Kampili Internáltjai

TEL-AVIV: Férfi a közepén

JARON: Torredór keringő

ZAMIR: P. T. 109

Aranka

ist hall-

ásról. A

jár még

ládtól a

zet még

gy cipőt

bet, még

adsz fel

ma már

nyogy az

ez. Egy

ba nem

em gon-

sádchen

kinéz...

nyadra

étrezni.

ttorre és

eghúzza

a ROZ-

Az óvárosi kongresszus határozata:

„Palesztina független állam — a mandátumi határokon belül”

Husszein a „palesztinai felszabadító mozgalom” rendelkezésére bocsátja a ramallai rádióadókat

Damaszkusz, (Reuter). — A szíriai kormány hivatalosa, az El Báát, élesen bírálja „a palesztinai nemzeti kongresszus” Jeruzsálemben elfogadta határozatait. A lap azt kifogásolja, hogy a kongresszus, amely kedden befejezte tanácskozásait, nem határozta meg pontosan a palesztinai nemzet fogalmát, melynek a nemzeti öntudott palesztinai hadsereg létesítéséről, sem arról, hogy a palesztinai szervek egyenrangú a többi arab államokkal.

A kongresszus egyébként elhatározta, hogy megalakítja a „Palesztinai felszabadító szervezetet” és jóváhagyta „a nemzeti alapokmányt”, amely megállapítja, hogy Palesztina a mandátumi idején meghűzött határai között szuverén független államot képez, amely az arab nemzet része. Palesztina felszabadítása nemzetközi szempontból „önvédelmi cselekedet”. Palesztina felosztása és Izrael megteremtése 1948-ban érvénytelen határozatok, mert ellentétben állnak az arab nép akaratával.

A nemzeti alapokmány megállapítja, hogy a „palesztinai felszabadító mozgalom” szuverén jogokkal fog rendelkezni a Jordán nyugati oldalán, valamint a gázai sávban és El Chamá szíriai körzetben.

A Jordán keleti oldala, amely Jordániához tartozik, nem foglaltatik be a szuverén területbe.

Rusk és McNamara beszámolt Johnsonnak

Washington (Reuter és UPI). Dean Rusk külügyminiszter és Robert McNamara hadügyminiszter vizsgáztak a Honouluban délkelet-ázsiai kérdésekről folytatott tárgyalásokról, amelyek az amerikai hadsereg vezetői is résztvettek. Rusk a washingtoni repülőtéren kijelentette, hogy sok javaslatot hoztak magukkal. „Jól ismert tény, hogy az Egyesült Államok kötelezettséget vállalt Dél-Kelet-ázsia megvédésére kommunista támadással szemben és most jött el az idő arra, hogy megállapítsuk, milyen módon tudjuk betartani a szavunkat.”

Johnson elnök már tegnap fogadta a két hazatért minisztert.

2x45,000



MA
MIFAL
HAPAJISZ
HUZÁS

147

תל אביב-יפו
P. P. TEL-AVIV
JAFFO 147

A szervezet végrehajtó szerve egy 15 tagból álló tanács, amelynek elnöke Achmed Sukeiri. A szervezet székhelye Jeruzsálemben van és a végrehajtó bizottságot a palesztinaiak közvetlen választják meg három évenként.

A kongresszus megállapította, hogy minden palesztinai arabnak kötelessége harcolni „Palesztina meghódított részének felszabadításáért” és felkéri az arab államokat, hogy ehhez katonai és anyagi segítséget nyújtsanak. A kongresszus nemzeti alapot is létesített,

amely részére minden felnőtt palesztinainak adót kell fizetnie.

Husszein király közölte az új szervezettel, hogy napi két órán át rendelkezésükre bocsátja a ramallai rádióállomást. A szervezet propaganda központokat fog felállítani az arab fővárosokban, az UNO központjában, Pekingben, Moszkvában, Belgrádban, New Delhiben és néhány afrikai országban.

Sukeiri bejelentette, hogy rövidesen Pekingbe és Moszkvába utazik.

Lévi Eskol New-Yorkban

(Folytatás az első oldalról) kásvezérekhez, hivatkozva arra, hogy ő maga is szak szervezeti ember, aki a Híztadrut alapítói közé tartozik. Eskol magaslatra a testvéri együttműködést, amely az amerikai és errec-jisráéli munkástome-

gek között évtizedek óta fennáll.

A déli órákban Lévi Eskol felkereste az amerikai államok szövetségének központját, ahol rövid megbeszélést tartott José More főtisztárral, megemlítve, hogy Iz-

Az „Áháron Kohen törvénymódosítás” lekerült a Kneszet napirendjéről

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap Kusnir (Mápm) és Begin (Chérut) képviselők napirendi javaslatával foglalkozott az állambiztonsági törvény 24-ik szakaszának megváltoztatásával kapcsolatban. A javaslatok szerint, a szóbanforgó cikkelyt úgy kellene megváltoztatni, hogy „ha a gyűlölet idegen nemzetek ügynökeivel tartott fenn kapcsolatot, de nem abból a célból, hogy államtitkokat áruljon el és nem is árult el államtitkokat, — és ha erről kellőképpen meg is tudja győzni a bíróságot”, — úgy mentse fel.

Erre a javaslatra Áháron Kohen bűnpere nyomán, valamint Mose Landau felsőbb bírósági bírálata alapján került sor. A két képviselő hosszasan fejtegette a javaslatok részleteit, majd Dov Jozséf igazságügyminiszter válaszolt. A miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy nem ért teljesen egyet Landau főbíróval ebben a kérdésben, de már javasolta, hogy az ügyet bizottság vizsgálja ki és szükség esetén változtassák meg a szóbanforgó cikkelyt. Végül a Ház csekély szótöbbséggel úgy határozott, hogy levezli a napirendről mind Kusnir, mind pedig Begin képviselő javaslatát.

Nyelc ázsiai és afrikai ország növendékei vettek részt a halászlás tanfolyamon

Natanja, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Ünneplés keretében osztrák ki a Natanja mellett „Dr Rupin mezőgazdasági intézet”-ben megrendezett második nemzetközi halászlás tanfolyam végzettségük oklevelét. A tanfolyamon 8 ázsiai és afrikai ország 22 növendéke vett részt, akik országaik halászlás részle-

gei főtisztviselőiként, vagy a kereskedelmi hálózat vezetőiként fognak majd működni.

Az oklevél kiosztását ünneplés követte, amelyen a tanfolyam végzett növendékei kenyel, baszuto-földi, tanganyikai, nepáli népi táncokat, illetve népdalokat mutattak be hatalmas tetszés mellett.

Bonn Etiópiában keresi Zech-Nenntwicht

Bonn (IFP). A nyugat-német kormány utasította addisz-abebei nagykövetségét, vizsgálja ki, igazak-e a hírek, hogy a háborús bűnös Zech-Nenntwicht Etiópiába érkezett. A nagykövet utasítást kapott, hogy ha a hírek igaznak bizonyulnak, kéri Etiópiától a négy évre ítélt háborús bűnös kiadatását.

A bonni külügyminisztérium szóvivője egyidejűleg hangsúlyozta, hogy Nyugat-Németország és Etiópi között nincs kiadatási egyez-

mény és az addisz-abebei nagykövetség nem tud arról, hogy Zech-Nenntwicht ténylegesen Etiópiába szökött.

Zech-Nenntwicht etiópiai tartózkodásának híre akkor került fel, amikor néhány nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt Egyiptomból, ahová a braunschweigi börtönből végrehajtott szökése után érkezett. A szóvivő cáfolta azt a hírt is, hogy Erhard kancellár Zech-Nenntwicht ügyében titkos levelet küldött az etiópiai kormánynak.

LÉVI NEUFELDET MÉG A TEMETÉSÉN IS ÜLDÖZTE A BALSZERENCSÉ

A temetési menet a halott nélkül indult a mostohaanyák lakásáról

A kirját-sauli temetőben tegnap délután eltemették Lévi Neufeld földi maradványait. A temetésen a szerencsétlen diák barátai, rokonai és nevelőszülei, Tamar és Slomo Karvitz vettek részt. A gyászmenetnek eredetileg a nevelőszülő kámát-jicháki lakásáról kellett volna elindulni, de a szertartás előtt néhány órával tudódott ki, hogy a Chevra Kadisa Neufeld maradványait nem a

nevelőszülő lakására, hanem egyenesen a temető hullamosó szobájába vitte. A gyászmenet tehát a holttest nélkül indult el.

A nyitott sírnál Salom Chalevszki volt partizán mondott gyászbeszédet Chalevszki, aki gyermekkorából ismerte Lévi Neufeldet, arról az idősről mesélt, amikor Lévi és Juda nevű öccsét edesanyjuk a gettóba kísérte, majd a gyászbeszédet a bucsulevél zárószóval fejezte be.

Szápir: Nem engedélyezem a kenyér árának emelését

Hajnali tanulmányút a sütődékekben — Drágítás esetén ismét bevezeti az árelenőrzést.

Nem áll szándékomban engedélyezni a kenyér árának emelését — jelentette ki tegnap Pinchász Szápir pénz-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter az ország néhány városának pékségében tett körútja során, amelyet megszakított, hogy rögtönzött sajtófogadást tartson.

Szápir tegnap reggel 5 órakor útnak indult és elsőnek a jeruzsálemi pékségeket kereste fel, majd negyed 8 órakor már a telavivi kisebb és nagyobb pékségeket ellenőrizte. A miniszter hangoztatta, hogy sok pékséget racionalizáltak és ezekben egy munkás napon

ta 6.5 tonna lisztet dolgoz fel, míg a régi, közel 100 éves sütődékekben egy munkás teljesítménye alig haladja meg a napi két és fél tonnát. További racionalizálás által el lehet kerülni a kenyér árának emelését, még akkor is, ha a pékmunkásoknak béremelést kell fizetni.

Szápir tanulmányútjára azért került sor, mert a pékek képviselőivel folytatott tanácskozásai során az egyik pék ezt mondta: — Miniszter úr, önnek fogalma sincs a pékségek munkájáról, mert még soha életében nem járt sütődé-

— hogy a pékek sztrájkjal fenyegetőznek. Helyzetük most sokkal jobb, mint 1953-ban volt, amikor Pereg Bernstein akkori kereskedelmi miniszternek kellett a péksztrájk ellen fellépni. „Soha nem közeletem magam, hogy nem vezetem be az árelenőrzést. Ha néhány pék emelné a kenyérrárat, csakis a törvény erejével fogok eljárni ellenük.”

A tanu: Isaac Stern

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet nevelésügyi és kulturális bizottsága előtt tegnap az izraeli filharmonikus zenekar vezetői, köztük Pinchász Rozen, a Liberális Párt vezetője, valamint Isaac Stern hegedűművész jelentek meg. A bizottság behatóan tárgyalta a filharmonikus zenekar főleg pénzügyi természetű nehézségeit. Rozen és Jisráél Barzilaj képviselők annak a nézetüknek adtak kifejezést, hogy emelni kell a zenekar költségvetését. Mose Kol, a bizottság elnöke megjegyezte, hogy a bizottság behatóan fogja tárgyalni a problémát.

Hatalmas méretű hadgyakorlatokat tart a hadsereg

Sikerrel zárult a Goláni-dandár gyakorlata

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Próba teszik, hogy a külső egységek miképpen állják meg a helyüket a gyors mozgás, tüze és gyors fejlődőképesség szem pontjából.

Most zárult egyébként kitűnő eredménnyel a Goláni brigád nagy nyári gyakorlata az ország északi részében. A befejező díszszemlén jelen volt Jicchák Rábin tábornok vezérkari főnök több tisztsíztársaságában. A Golani gyakorlatán más fegyverekkel való együttműködést is próbára tették. A nagy multia visszatekintő brigád ez alkalommal is bebizonyította áitói képességét.

● Dr. Hubert Winston Smith dallasi egyetemi tanár, aki Jack Ruby egyik védője volt, tegnap közölte, hogy visszaadta megbízását a vádlott rokonainak.

Jövedelmi adóügyi tanácsadó és útmutató irodák



Az évi adóvallomások benyújtása alkalmából négy jövedelmi adóügyi tanácsadó és útmutató iroda nyílt 1964 május 1-én, az adóhivatalok irodáin kívül, Jeruzsálemben, Tel-Avivban és Haifán.

AZ IRODÁK CIME:

- Jeruzsálemben — Hászneh-ház, Hillél-u. 6.
- T. A.-ban — Allenby 94., és Ibn Gvirol 12.
- Haifán — Even Sziná 18., (Cion szálló mellett), a filateliai szolgálat irodájában.

Fogadóórak:

Vasárnaptól—csütörtökig: d. e. 9—12 és d. u. 3.30—6.30.

Pénteken és ünnep előtt: d. e. 9—12-ig.

Az irodák feladata: a hozzá fordulóknak segítség és útmutatás nyújtása az évi jövedelmi adóvallomási ív kitöltésére, továbbá általános segítség és útbaigazítás az adóvallomással, a procedurákkal és az adóívekkel kapcsolatban. A tanácsadás és útbaigazítás ezen irodákban a jövedelmi adótörvény szakértői által, akik nem állami alkalmazottak, a tanácskozás részleteinek teljes titoktartásával.

A tanácskozás és útmutatás díjmentes!

E. STEINBERG
jövedelmi adófelügyelő